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»A PFSZ NEK RESZT KEEL VENNI 
A GENFI KONFERENCIÁN«

A „mérsékelt” Chiléd Fahumot választották meg a Palesztina!
Nemzeti Tanács; elnökévé
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CARTER 
NEM AZONOS

RÁBIN MINISZTERELNÖK:

ELNÖK FELFOGASA
IS - TERVVEL

„Izráel elég erős ahhoz, hogy elfogadja vagy elutasítsa Carter elnök álláspontját” - A Kfir- 
gépek ügyében nem találtunk megértésre Amerikában Ősz előtt nem kerülhet sor a genfi

konferencia felújítására
Jicchák Rábin miniszterelnök tegnap este hazaérkezett Ha azonban Izráel exportálni ki- 

merikai útjáról. A luddi repülőtéren adott sajtónyilatko-
ratában azt mondotta, valószínű, hogy június—július hó­
napokban. miután Carter elnök befejezte tárgyalásait az 
arab vezetőkkel, újabb amerikai lépésekre kerülhet sor a 
közelkeleti béke ügyében.

Rábin elismételte már előzőleg ipar kibővítési szándékát és elma- 
hangoztatott nézetét, miszerint a | gyarázta, hogy 
latiiapos háború óta még egyet-j ez Izrael és az Egyesült Álla- 
en amerikai elnök sem határozta! mok érdekét egyaránt szolgálja, 
neg ilyen messzemenő módon a j mert Izráel amerikai technológia
özeikeleti béke jellegét. „Ilyen 
neghátárazásra a múltban nem 
érült sor sem nyilvános bejelen­

tés, sem pedig magánbeszélgetés 
ármájában” —hangsúlyozta Rá 
óin.

Ami Carter elnök nyilatkozatát 
illeti a határokkal kapcsolatban 
rre Rábin a következőket mon- 

’otta: „Szerettem volna más 
leghatározást hallani az Egye­

dit Államokban, azonban most 
rirténik meg először, hogy ame­
rikai elnök külznbséget tesz a po­
étikai határok és a védhető ha­
tárok fogalma között. Ez rendkí­
vül fontos Izráel biztonsága szem 
pontjából.”

..Nem nagy örömmel hallottam ; 
néhány részletezést ebben a! 
tárgyban

I
Carter elnök azonban maga is 
hangsúlyozta, hogy csupán véle­
mény-nyilvánításról van szó és a 
végső felelősség az érintett felek­
re hárul. Semmiképp sem kerül­
het sor kikényszeritett megoldás­
ra, bármilyen is legyen az ame­
rikai álláspont” — hangsúlyozta 
a továbbiakban a miniszterelnök, 
aki kiemelte, hogy

felhasználásával képes lesz ön­
állóan nagyobb részt fedezni sziik 
ségleteiből.

„Amikor izráel i gyártmányú 
hadfelszerelés exportjáról kezd­
tünk tárgyaim, a jelenlegi — és 
már 20 éve érvényben lévő — 
amerikai felfogásba ütköztünk, 
— az Egyesült Államok csakis az­
zal a feltétellel szállít hadfelsze­
relést Izraelnek, ha ez kizárólag 
Izráel biztonsági céljait szolgálja

van amerikai eredetű felszerelést, 
ehhez amerikai engedély kell. 
Amerika álláspontja az, hogy 
nem enged amerikai hadfelszere­
lést általa érzékenynek nyilvání­
tott övezetbe és ha amerikai gyár 
tók számára letiltja a szálítást, 
úgy nem akarja, hogy Izráel jut­
tasson hadfelszerelést ilyen öveze­
tekbe” — mondotta Rábin.

,,A Kfir-gépek ügyében nem 
találtunk sok megértést az 
Egyesült Áílamokban.

Vonakodásba ütköztünk akkor is, 
amikor az amerikai munkásszer­
vezetek támogatását akartuk meg 
szerezni erre a célra. A szakszer 
vezetek, amelyek általában Izraelt 
támogatják, ezalkalommal erköl­
csi okokra hivatkozva az elnök 
álláspontját tették magukévá.”

Az Egyesült Államok és a 
PFSz viszonyáról szólva hangoz­
tatta Rábin, hogy nem áll be vál-

SZOVJET FIGYELMEZTETÉS 
fi CARTER-REZSIMNEK

,,Az emberi jogok védelme címén történd beavatkozás 
veszélyezteti a détante és a SALT-megbeszélések

ügyét”

Carter álláspontja nem hason­
lítható a Rogers-tervhez,

mert a Rogers-terv kényszermeg­
oldást akart alkalmazni, a Szov 
jetunió bevonásával.

Moszkva (UPI). — A Szovjet­
unió tegnap egyértelmű figyelmez 
tetést intézett a Carter-rezsimhez, 
mely szerint beavatkozása az em­
beri jogok ügyébe veszélyeztet­
heti a detante-politikát és a SALT 
tárgyalásokat.

A figyelmeztetés a Pravda heti 
nemzetiközi ügyeket áttekintz ro­
vatában jelent meg két héttel az

..Kénytelenek vagyunk megje­
gyezni, hogy bizonyos kettősség 
mutatkozik a Szovjetunió és az 
Egyesük Államok kapcsolatában, 
ami az amerikai rezsim megnyil­
vánulásait és tetteit illeti. Míg egy 
részt a kölcsönös bizalom elvét 
hangoztatják másrészről antikom 
munista- és szovjetellenes lépése 
két támogatnak és az emberi jo- 

amerikai külügyminiszter terve-iaok védelme címszó alatt zavart

tozas az Egyesült Államok állás 
pontjában.

„Izráel elég erős ahhoz, hogy 
elfogadja, vagy elutasítsa Carter 
elnök álláspontját — hangoztatta 
Rábin. Izrael kitart amellett, 
hogy semmiképp sem tér vissz az 
1967-es határokhoz és ezzel kap­
csolatban nem hagytunk kétsé­
get.”

Kérdésre válaszolva közölte Rá 
bin, hogy

nem valószínű, miszerint az
ősz előtt sor kerülhet a genfi
konferencia felújítására

és akkor is csak megfelelő tüze­
tes előkészítés után, azzal a cél­
lal, hogy biztosítsák a sikert, mert 
ha a konferencia kudarccal vég­
ződik. ez csak árthat a béke 
ügyének.

Rábin ma számol be a kor­
mánynak amerikai útjáról. A mi­
niszterelnök tegnap, megérkezése 
után négyszemközti beszélgetést 
folytatott Álon Ikülügymíniszter- 
rel.

London (STA. Reuter, UPI). — 
Jicchák Rábin izraeli miniszterel­
nök, aki tegnap Amerikából Izrá- 
elbe hazatérve átutazóban egy 
órát töltött a londoni repülőtéren, 
angliai zsidó vezetőkkel lezajlott 
találkozó során azt mondotta, 
hogy a maga részéről akkor is el­
lenzi a PFSz-szel való tárgyalást, 
ha a Palesztin Nemzeti Tanács 
törli alapokmányából az Izráel 
elpusztítását követelő cikkelyt, 
mert a PFSz egész létezése Izráel 
elpusztítását célozza.

Jordánia azon a véleményen 
van. hogy a PFSz részvétele a 
genfi konferencián rendkívül fon­
tos. Jordánia szerint „béke” alatt 
Izrael teljes visszavonulása és a 
palesztinaiak jogainak teljes el­
ismerése értendő — mondotta 
Mudar Badran Jordániái minisz 
terelnök tegnap a Jordániái szená­
tus rendkívüli ülésén.

Az illegalitásban működő Jor­
dániái Kommunista Párt tegnap 
felszólította a Kairóban ülésező 
Palesztina! Nemzeti Tanácsot, 
hogy hozzon olyan határozatot, 
melynek értelmében résztvesz a 
genfi konferencián. A PFSz mos­
tanáig tartózkodott ilyen határo­
zat hozatalától azzal az indokolás 
sál, hogy az UNO 242. számú ha 
tározata, amely a genfi konferen- 
ci alapjait képezi „nem veszi te 
kintetbe a palesztinai nép érde­
keit.”

A Palesztinai Nemzeti Tanács, 1 tassák a PFSz alapokmányát. Pa 
amelyet a PFSz emigráns parla- i lesztinai források rámutatnak
mentjének neveznek, tegnap újra 
Cháled Fáhumot választotta el­
nökké. Fáhumot mérsékelt beál 
litottságunak és Áráfát megbízott 
jának tekintik. A szavazás ered­
ménye arra utal, hogy a „mérsé 
keltek” megszerezték a maguk 
számára a kétharmad szótöbbsé­
get a legtöbb napirendi pontban, 
habár a szélsőbaloldal erős ellen 
zéket jelent számukra.

Legalább kétharmad szótöbb­
ség kell ahhoz, hogy megváltoz

azonban arra, hogy a Tanács nyíl 
vánvalóan nem is tűzi napirend 
re az alapokmány megváltoztatá­
sát, különösen ami Izráel létjogo 
sultságának elismerését illeti.

A Palesztinai Nemzeti Tanács 
egyik tagja azt hangoztatta, hogy 
sokan nem örülnek Fahum meg 
választásának, aki a libanoni pol 
gárháboru idején a többi PFSz 
vezetőitől eltérően nem bélyegez 
te meg a sziriai intervenciót és 
engedékeny magatartást tanúsí­
tott.

A jordániai kommunista párt 
által terjesztett okirat szerint vi­
szont a PFSz részvétele a konfe­
rencián „a palesztinaiak létezésé­
nek és jogainak elismerésére kész 
teti majd Izraelt és az imperialis 
iákat.”

A kommunisták támogatják pa 
lesztinai állam létesítését Júdeá­
bán és Somronban, valamint a 
gázai sávban. „A palesztinai ál­
lam fog határozni arról, hogy 
kapcsolatba akar-e lépni valamely 
más arab állammal, illetve, hogy 
milyen -legyen ez a kapcsolat” — 
hangoztatják a jordániai kommu 
nisták.

R0MÄNIÄ SZOVJET SEGÉLYT KAP
Két hónapon keresztül hétnapos munkahét lesz

Bukarest (UPI). — A Szovjet­
unió kötelezte magát hogy több­
millió dollár értékű épülétanya 
got bocsát minden ellenszolgálta 
tás nélkül Románia rendelkezésé 
re a földrengés utáni helyreálli 
tási munkálatok meggyorsítására.

A román Kommunista Párt hi 
vatalos lapja tegnap főcímben kö 
zölte a hirt a szovjet 
kormány határozatáról. A Szov 
jetunió többek között 15 ezer ton 
na épületfát. 508 tonna csőanya 
got, nagymennyiségű üveget, szi­
getelő anyagot, fürdőkádat, 200 
teherautót és más felszerelést jut 
tat Romániának.

Román kormányhivatalnok teg 
nap azt mondotta, hogy az ország 

lakói a következő két hónapban

hét napos munkahetet fognak dől 
gozni és a napi munkaidőt három 
órával meghosszabbítják, hogy be 
hozzák a földrengés által okozott 
időveszteséget.

LETARTÓZTATTÁK fi „LIGA” 8 TAGJÁT
Bezúzták az Intourist kirakatüvegét

New-York (UPI). — A new-varás vádjával indult eljárás elle­
nük. Egyiküket titlott fegyvervise 
léssel is vádolják.

yorki rendőrség tegnap hajnalban 
letartóztatta a Zsidó Védelmi 
Liga nyolc tagját, akiket azzal vá 
dóinak, hogy betörték a szovjet 
Intourist utazási iroda kirakat­
üvegeit.

Ismeretlenek felhívták telefo­
non a hírszolgálati irodákat és 
közölték, hogy a Zsidó Védelmi 
Inga a felelős az ügyért. A ren­
dőrség szerint a csoport szomba­
ton éjfél után autóval érkezett 
a szovjet utazási irodáihoz, félre­
lökték az őrt álló rendőrt és be­
zúzták az ablakokat. Közrendza-

TÜZÉRSÉGI TŰZ 
DÉL-UBAN0NBAN

Beirut (UPI). — Dél Libanon­
ban kiújultak a fegyveres össze­
csapások. Az i.zráeli határ mentén 
lévő falvakban tüzérségi párbajra 
került sor. melynek következté­
ben hatan életüket vesztették, s 
több sebesülés történt.

A harcok felujulására olyan idő 
pontban került sor. amikor az a 
hír terjedt el. hogy Szárkisz liba 
nőni és Ászád sziriai elnök közt 
megegyezés jött létre, melynek ér 
leimében sziriai fegyverekkel ellá­
tott libanoni katonaságot külde­
nek délre a rend és nyugalom biz 
tositására.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága 
férjem, édesapánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk

zett mozskvai látogatása előtt.
Ez volt az első nyílt szembe- 

helyezkedés szovjet részről a Car- 
ter-rezsim állításával, amely sze­
rint lehet bírálni a Szovjetuniót 
az emberi jogok tiszteletben tar 
tása terén és ugyanakkor fenntar 
tani a detante-politikát. A Pravda 
cikke „logikátlannak” minősiti 
az amerikai álláspontot.

keltenek”. A lap nem nevezte meg 
Carter elnököt, vagy Vance 
külügyminisztert, azonban han­
goztatta .hogy „washingtoni sze­
mélyiségek ugylátszik elfelejtkez­
nek arról, hogy a helsinki-i egyez 
mény magában foglalja az érin­
tett államok belügyeibe való be 
nem avatkozás elvét is.

Kérdésre válaszolva azt mon­
dotta. hogy Carter elnök nem tett 
semmiféle olyan nyilatkozatot, 
amiből arra lehetne következtet- 
ni. hogy megváltoztatta volna 
megválasztása előtti álláspontját
mely szerint. Izraelnek nem kell, AZ 01ÍK FOGLALKOZTATÁSI SEGÉLYEZÉSÉT
visszavonulni Jeruzsálemből és a 
Golánról.

MEGHOSSZABBÍTJÁK

Látogatását összegezve Rábin 
azt hangoztatta, hogy útja pozitív 
eredményekkel járt: „Lehetséges, 
hogy egyes témákkal kapcsolat­
ban nem voltunk teljesen elégedet 
tek, azonban Izráel a maga részé 
röl világosan kifejtette, hogy 
kész résztvenni mindenfajta olyan 
ol kamatban, amely a körzeti bé­

két szolgálja.

Úgy vélem, hogy a Carter-re- 
zsimnél támogatásra és megértés­
re találunk szükségleteteket ille­
men és ez a kormányzat hajlandó 
olytatni a katonai és gazdasági 

megerősödésünket célzó segélyt.”
A két országot közvetlenül 

enntö ügyekről szólva Rábin 
azt mondotta, hogy ismertette 
Carter elnökkel az izraeli hadi-
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Az illetékes hatóságok határo­
zata értelmében három évről öt 
évre emelik az idősebb korú olék 
foglalkoztatási klita-segélyét. Eb­
ben a segélyben olyan olék része­
sülnek, akiknek foglalkoztatása 
nehézségekbe ütközik. Nők 55, 
férfiak 60 évtől felfelé jogosultak 
a külön segélyre.

Ez a lehetőség olyan olékra vó 
natkozik, akik 1974 januárjától 
kezdve ú. n. szűkölködő orszá­
gokból érkeztek.

Ezek az olé-nyugdijalap kere­
tében nyugdíjról is gondoskodhat­
nak a maguk számára, Izraelben 
eltöltőt munkaéveiknek megfele­
lően.

A jogosultságot a klitaügyi mi­
nisztérium és a foglalkoztatási

IDŐJÁRÁS
Derült idő, az ország egyes vi­

dékein a nap folyamán felhősö- 
dés várható. — Hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 5 —16, Tel Aviv 
8—20, Haifa 7—18, Ludd 7—21, 
Beér Séva 5—21, Éjlát 13—27 
fok.

szolgálat (munkaközvetítő 
tál) közösen állapítja meg.

hiva-

FELUJULT fi1 ÜZEMANYAG ELLÁTÁS
Rögzíiö-paiancsot kaptak az üzemanyag-tároló állomások 
szankciózó alkalmazottai A vámosok szankciói miatt 

néhány üzem kénytelen volt bezárni
Tegnap az esti órákban fel-1 lések miatt szankciókba kezdtek, 

az üzemanyag (benzin) el-1 Az egyik legnagyobb üzemanyag-
állomás, a „Pi Glilot”

újult
látás az ország egész területén, 
miután az üzemanyag tároló ál­
lomások alkalmazottai rögzítő pa 
ran csókát kapták.

Tegnap, illetve már szombaton 
üzemanyaghiány mutatkozott a 
legtöbb benzintöltő állomáson, — 
mert a három nagy üzemanyag­
vállalat (Delek, Sonol és Paz) al­
kalmazottai fizetésjavítási követe-

ROSENFELD
Szatmár — Haifa

hosszas, fájdalmas betegség után elhunyt.
Temetése ma, hétfőn, — 1977. március 14-én, 

1.30 órakor a Rámbám kórházból a haifai új teme­
tőbe, Kfár Számir.

Közlekedési eszközök a kórháztól.
Gyászolják:
felesége Bella, fia és menye Menáehem és Tova, 
fia Cvi-Lipman, unokái Éjál és Eldár. testvérei 
Simi és családja (Ásdod), Ida. Lajcsi és Sanyi 
családjaikkal (U. S. A.), sógornői, sógorai és a ki­
terjedt család.

S

Az ajánlatok,
melyekről álmodott...
... ma és minden nan 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luácb 8 -- Luácb Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, 
amelyekre nem isgondolt. Azonnal tanulmányozza a 
„Luácb 8 — Luácb Mááriv’'-ot.
Izráelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

(LÁSD 6-7. OLDALAINKAT)

elosztó állomás, a 
alkalmazottai már előzőleg rögzí­
tési parancsokat kaptat, azonban 
munkájukat rendkívül lassan foly 
tatták.

Az üzemanyagtároló állomá­
sok alkalmazottai a tegnapi nap 
folyamán gyűléseket tartottak, és 
így a legtöbb benzinkúthoz — 
főleg az ország központi részei­
ben — nem jutott üzemanyag. — 
Azokon a helyeken, ahol még 
volt, hosszú sorok várakoztak. 
A rögzítő parancsok kiadása a 
délutáni órákban kezdődött és 
ezzel párhuzamosan fokozatosan 
újra megindult az üzemanyag el­
látás.

A szankciók idején főleg a 94 
oktános benzinben mutatkozott 
hiány.

Az ország központjában lévő 
néhány üzem kénytelen volt be­
zárni, mert a vámtisztviselők 
szankciói miatt késedelmet szen­
ved különböző nyersanyagok ki­
váltása a kikötőkből. Több. mint 
kétmilliárd font értékű nyers­
anyag vár elszálításra a vámrak­
táraikból. A szankciózó vámtiszt- 
viselők szerint a jelen helyzetben 
mintegy négy hetet vesz igénybe 
ezeknek a szállítmányoknak ki­
váltása.

Ávrahám Sávit, a Gyáriparo­
sok Szervezetének elnöke, azzal 
a kéréssel fordult a miniszterel­
nökhöz, hogy sürgősen tárgyal­
jon vele a vámtisztviselők szank- 

t, cíói ügyébe«.

Mély fájdalommal jelentjük barátunk

BÄUMT ÁVRAHÁM
elhunytál.

Temetése ma, hétfőn, 1977. március 14-én, dél­
után 3.30 órakor, Éjnát kibuc temetőjében.

ÉJNÁT KIBUC

Férjem,
rokonunk

apám, apósom, nagyapám, dédapánk,

BRAUN LAJOS
Arad — Jeruzsálem

hosszú szenvedés után elhunyt. 
Csendben eltemettük

Drága édesapám

Klein Gyula Gedáljáhu T I
elhunyténak első éve leteltével

ÁZKÁRÁT
tartunk sírjánál 1977 március 15-én -‘i*TN2n,,3 — 
kedden d.u. 16.30-kor, a szavioni temetőben.

JOSZÉF KLEIN ÉS CSALÁDJA
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© Két gyújtogatás történt a péntekről-szombatra vir­
radó éjjel Tel Avivban. Az egyik esetben a Rákevet ne­
gyedben tűz ütött ki egy asztalos-üzemben. A nyomozás 
során petróleumba mártott rongyot találtak. A második 
esetben felgyújtották egy lepénykészitő pék BMW autó­
ját. Mindkét esetben nagy volt a kár. Négy személyt le­
tartóztatott a rendőrség.

@ Az egyetemek vezetőinek bizottsága holnap összeül, 
hogy a felmerült bérkövetelésekről tárgyaljon. Csak a hai~ 
fai Technikumon jött létre a bérmegállapodás az igazga­
tóság és a pedagógiai kar között.

© A tel-avivi járásbíróság 6 havi börtönbüntetésre 
ítélte egy szállítóvállalat két igazgatóját, mert csalárd 
utón vettek fel pénzt a hadügyminisztériumtól azzal az 
ürüggyel, hogy teherautóik megrongálódtak a jom-kipuri 
háborúban. A két vádlottat. Cvi Ráchmánt és Mose Tit- 
mannt egyenként 36 ezer font birságra Ítélték.

@ Pénteken benyújtották a vádiratot a tel-avivi törvény­
székhez 6 gyanúsított ellen, akik a vádhatóság szerint ki­
rabolták a rámlei központi postahivatalt, ahonnan 912 
ezer fontot vittek el. A vádlottak valamennyien rámlei 
és luddi lakosok.

© A Mekorot mérlege az 1975/76 költségvetési évre 
25 millió font hasznot mutat. A mérleg felöleli a Meko­
rot minden leányvállalatát is.

© A kfár-szábái kórházban egy 21 éves fiatalasszony­
nak sziámi ikrei születtek, akik együttesen 5,20 kilót 
nyomtak. Alsótestük volt összenőve és csak egy szivük 
volt. Az orvosok kísérleteztek az ikrek szétválasztásával, 
de nem volt kilátás, hogy életben maradjanak és néhány 
óra múlva meghaltak.

© Áskelonban elfogták Jicchák Maimon 23 éves na- 
tanjai bűnözőt, akit 19 nappal ezelőtt 8 évi fegyházra 
ítéltek, de elszökött a törvényszék épületéből. Vele együtt 
őrizetbevettek 3 férfit és egy nőt, akik vele egy szobá­
ban voltak.

© A Rádióhatóság igazgatósága újra foglalkozott az­
zal a kéréssel, hogy előadhatják-e Wagner és Richárd 
Strauss művei a rádióban és a televízióban. A Rádió- 
hatóság zeneosztálya' erre vonatkozólag határozott uta­
sítást vár.

© A tel-avivi bíróság pénteken letartóztatta Ávrahám 
Rámon vállalkozót annak gyanújával, hogy bankgarancia­
leveleket lopott, azokat úgy hamisította, hogy ezáltal ver­
senypályázatokon munkához jusson. A versenypályáza­
ton résztvevő vállalkozóknak a munkálatok költségeinek 
10 százalékát bankgarancia formájában letétbe kell he­
lyezni és Rámon erre a célra használta fel a lopott űr­
lapokat.

© Hilda Bergmann, aki a rámát-gáni gyémánttőzsdén 
mint ügynök dolgozik, péntek estefelé hazaérkezett ko­
csiján a bát-jámi Herzl utca 14 szám alatti házhoz. Ami­
kor kiszállt az autóból, egy álarcos férfi megtámadta és 
kiragadta kezéből táskáját, melyben 20 ezer font kész­
pénz és 80 ezer font értékű ékszer volt. A rendőrség le­
tartóztatott 3 büntetett előéletű fiatalembert, akik tagad­
ják. hogy közük volna a bűncselekményhez.

© A haifai bíróság 10 napra letartóztatta Jiszráél Weiss 
narkománt, aki betört a Kupát Cholim elvonókúrával fog­
lalkozó rendelőjébe, hogy ott kábítószert lopjon.

© Szombaton folyt le a 18-ik kineveti távgyaloglás, mely 
ebben az évben a néhai Dávid Eláz.ár. volt vezérkari fő­
nök nevét viselte. A távgyalogláson 6500 résztvevő tet­
te meg a 20 kilométeres távolságot. Gyermekeknek és 
családoknak 10 kilométeres vonalat jelöltek ki.

© Februárban 1134 közlekedési baleset történt, mely­
ben 1619 ember sebesült meg. Ez 12 százalékkal ke­
vesebb, mint januárban volt. A sérültek közül 46 volt 
a halottak és 241 a súlyos sebesültek száma.

© Givatajimba.n, a Weizmann utcában lévő szupermar­
ketben a reggel odaérkező dolgozók megállapították, hogy 
áttörtek a raktár falat és kikapcsolták a páncélszekrény 
riasztóberendezését. A betörőknek azonban nem sikerült 
felnyitni a 60 fontot tartalmazó kasszát, de elvittek 2700 
2700 font értékű szeszesitalt.

© Szombaton este a tel-avivi Nesz Ciona utcában is- 
ismeretlen tettes elrabolta Elis Rotgeld, 43 éves amerikai 
turistanő kézitáskáját, amelyben 250 dollár és személyi 
tárgyai voltak.

@ Szombaton a tel-avivi Máiké Jiszráél téren 250 asz- 
szony röpcédulákat osztogatott, amelyek a drágaság ellen 
tiltakoztak. Az asszonyok között arabok is voltak.

© Haifán a rendőrség 3 órán keresztül fáradozott azon, 
hogy kimentse egy vízmosásból Gideon Konforti 9 éves 
fiút. A gyermeket kimentették nehéz helyzetéből. Gideon 
Konforti mint egy cserkészcsapat tagja táborozott a vá­
ros határában levő domboldalon és lezuhant a vízmosásba.

© A haifai rendőrség rajtaütött egy héttagú betörő- 
bandán, amikor egy lakást akart kifosztani a Ben Gurion 
körúton. A bíróságon 8—15 napi vizsgálati fogságot ren­
deltek el ellenük. A rendőrség szerint a banda több hai­
fai lakást kifosztott.
, © A tel-avivi törvényszék elrendelte, hogy a bűnügyi 

tárgyalás megtartásáig vizsgálati fogságban maradjon Mo­
se Átijá, 21 éves ráánánái fiú, aki 8000 fontot követelt egy 
kerekedőtői őrzési díj fejében.

Egy évvel elhalasztják
az atom-erőmű építésének tervét

A Kneszet belügyi bizottsága bírálatot gyakorolt a Villanytársaság el­
járása fölött — Nem elegendő csak Nicánim környékének kivizsgálása

—- A Villanytársaság tiltakozik
A Kneszet belügyi bizottságának pénteki határozata, további alapos vizsgálat meg-

hogy egv évve! halasszák el Izráel első aíomerőre bérén- ejtéséig. Ennek az esztendőnek 
í , , , , , , elegendőnek kell lenni a'hhoz,

dezett villanyíelepenek építését, es ez idő alatt vizsgálják hogy a villanytársaság és az il-
meg alaposan az alternatív helyeket, a kijelölt Nicánim letókes hatóságok megejtsék az
helyett, csak indítványnak tekinthető a kormány és a Vil- oss“s vizsgalatot.

, , A belügyi bizottság hataro-
lanytarsasag szamara. Ugyanakkor azonban bírálatnak is zatára válaszolva, a Villanytár-
tekiníik a határozatot azért, mert a bizottság szerint a saság igazgatósága közölte, hogy 
Villanvíársaság előnybe helyezte Nicánim környékét, ahol 3 ,arsasag <"‘s m !S tényezők 
már több tízmillió fontot fektettek be a térség tanulmányo­
zásába, míg az alternatív helyeken a vizsgálatok felülete­
sek voltak.

A belügyi bizottsághoz Boáz szakértők vizsgálják felül 
Moáv képviselő interpellációja és ebből a célból az ökológiai 
miatt került a probléma. A kép- szolgálat, valamint az országos
viselő ugyanisa Kneszet ülésén 
azt állította, hogy Zikim. vala­
mint az ország belsejében lévő 
két továbib pont — Cháluca ho­
mokdűnéi és Náchál Bászor — 
is számbajöhető helyek. A bel­
ügyi bizottság számos ülést tar­
tott a kérdésben és kihallgatta 
az atomenergia hatóság, a vil­
lanytársaság, a természetvédelmi 
társaság, a belügyminisztérium, 
valamint az atom-villanytelep lé­
tesítése ellen tiltakozó közéleti 
bizottság tagjait.

A bizottság ezt a fontos ha­
tározatot néhány rendelkezéssel 
egészíti ki, amely szerint módosí­
tani kell az építési tervet, ami 
lehetővé tenné a további villany 
telepek létesítési helyének kije­
lölését, és mindezt olymódon, 
hogy az érdekeltek megtehessék 
észrevételeiket és ellenvetéseiket, 

A bizottság szerint nem haj­
tottak végre alapos vizsgálatot 
annak megállapítása, „.céljából, 
hogy léhet-e atomkorokat az 
ország belsejében is felállítani, 

mintapéldául Chálucá és Ná­
ddá! Bászor, amelyeknek geog 
ráfiai helye nem teszi lehetet­
lenné a hűtő-víz odapumpá- 
lását.
A Villanytársaság nem fék te­

tetett be elég eszközt az alterna­
tív pontok megvizsgálásába.

tervezési hatóság rendelkezésére 
kell bocsátani a megfelelő anya­
gi eszközöket.

A bizottság javasolja, hogy az 
atomenergia bizottság

az országos várostervezési ha­
tósághoz nyújtsa be vélemé­
nyezését

a biztonsági mérlegelésekről, az 
összes számbajöhető helyekkel 
kapcsolatban és ezeknek a meg­
vizsgálása után döntsenek, hogy 
hol építsék fel az atomerőművet.

Minthogy a Villanytársaság 
és az atomenergia bizottság vagy 
az ökológiai bizottság eddig 
nem vizsgálta meg mind az öt 
alternatív térséget, a belügyi ha­
tóságnak az a véleménye, hogy 
egy évvel el kell halasztani az 
atomkohók építésének a tervét,

megvizsgálták az összes alter­
natívákat és arra a megállapí­
tásra jutottak, hogy Nicánim 
körzete a legalkalmasabb 
atom-villanytelep létesítésére.

A sokmillió font befektetéssel 
eszközölt vizsgálatok kétségkí­
vül megállapították, hogy Ni- 
cánimnál kell felépíteni a ko­
hót. A villanytársaság mind­
amellett hangsúlyozza, hogy 
még nem fejezte be a vizsgála­
tokat Nicánimban és azoknak 
végeztéig nem is hozza meg ha­
tározatát.

A Villanytársaság hangsúlyoz­
za, hogy a tervek elhalasztása 
késlelteti az izráeli áramszük­
séglet fejlesztését és további 
rendkívüli kiadásokra kötelez.

Az építkezésnek egy évvel 
való elhalasztása a 80-as 
évek második felében áram­
hiányt idézhet elő.

Mindenki akarja, hogy legyen 
villany, de senki sem akarja, 
hogy a szomszédságában létesít­
sék a villanytelepet — hangzik a 
nyilatkozat.

AZ UJ OLÉ TANÍTÓK 85 SZÁZALÉKA 
AZ ISKOLÁKBAN HELYEZKEDETT EL

Az utóbbi években érkezett 
olé tanerők"85 százaléka tanít az 
iskolákban — ezt állapította 
meg egy kutatómunka, melyet a 
klitaügyi minisztérium és a Sold- 
intézet megbízásából dr. Tárnái 
Horovitz végzett. A kutatás so­
rán 460 új olé tanítóval foly­
tattak beszélgetést, akiket há-

lenség, hogy az angolszász és a 
dél-amerikai tanítók inkább 
megértik a növendékek közötti 
fegyelem specifikus Izraeli prob­
lémáit, mint a Szovjetunióból 
érkezettek. Ez azzal magyaráz­
ható, hogy ■ az amerikai neve­
lés liberális szelleme közelebb j 
áll az izráeli pedagógiai mód-i

RÁBIN KIFOGÁSOLJA 
PERESZ SZEREPLÉSÉT AZ IZRAELI

ENTEBBE-FILMBEN
Jicchák Rábin miniszterelnök résztvett New Yorkban Me- 

náchem Golán „Jomátán-akció” című filmjének bemutatóján, 
amely az entebbei rajtaütés egyetlen izraeli változata. Jicchák 
Rábin később baráti körben megjegyezte, hogy Simon Peresz 
hadügyminiszter elítélendő módon viselkedett a filmben, 
amelyben szerepet vállalt. Peresz a következő szöveget mond­
ta, amikor az előkészítő műveletek közben tisztekkel be­
szélgetett: „Remélem, hogy keresztül lehet vinni a kormány­
ban a határozatot az akció végrehajtására,” Rábin meglepe­
tésének adott kifejezést afölött, hogy Peresz ezt a kijelentést 
tette, mert 4 napja volt arra, hogy előterjessze a kormánynak 
a terveket.

Az Úri Ben Ári new-yorki főkonzul lakásán tartott foga- > 
dáson Rábin elmondotta, hogy ő maga nem volt hajlandó I 
résztvenni a felvételekben, de Jigál Álon külügyminiszter, == 
Simon Peresz hadügyminiszter és Gád Jákobi közlekedésügyi % 
miniszter vállalták. Őt magát csak akkor látni a filmen, | 
amikor megérkezik a minisztertanács ülésére.

Rábin szerint nem felel meg a tényeknek, hogy a repülő- I 
gépek elindultak, még mielőtt a kormányhatározat megtörtént * 
volna, és azt is cáfolta, hogy a hadsereg presszióí nyakorolt | 
volna a kormányra a határozat jóváhagyása érdekében.
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A ROBBANTÁSOK EREJÉT 6SÖKÍS8TŐ 

KÉSZÜLÉKET TALÁLTAK FEL IZRAELBEN
Nagy' érdeklődést kelt az Egyesült Állatitokban

Izráelben rendkívül finom készüléket találtak fel, a- 
melyhez hasonló még az Egyesült Államokban sem léte­
zik és ezért igen nagy érdeklődést kelt a nyugati világ­
ban. A készüléket ma, hétfőn mutatják be a tel-avivi Rá­
mádé Continentál szállodában egyéb, üzemi biztonsági 
készülékekkel együtt. A találmányt egy Szdérotban lévő 
vállalat értékesíti.

A készülék, amelynek az a célja, hogy csökkentse a 
szabotázs-akciók által okozott károkat, akkor lép műkö­
désbe, amikor a robbantás folyamata megkezdődik. Sem­
legesíti ezt a folyamatot, fékezi a robbanás erejét és a 
merénylet célpontját képező objektum vagy megmenekül 
a pusztulástól, vagy pedig a benne okozott kár minimális.

A készüléket csak polgári létesítmények védelmére 
használják, mint petro-kémiai üzemek és hasonlók, ame­
lyekben a robbanás és a tűzvész, veszélye nagy.

A készülékről nem köz.öltek részleteket, de a terme 
lök elmagyarázták, hogy kombinált szerkezetről van szó, 
amely optikai, hidraulikus és elektroniai elemeket foglal 
magában.

A szdéroti üzem 30 alkalmazottat foglalkoztat és fő­
ként a hadügyminisztérium számára dolgozik, vagv az 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium kutatóinak rende­
léseit teljesíti.

Az atomkohók tervezésénél rom csoportra osztottak: a Szov szerekhez, mint a merev szovjet
hí Áixmmjv; VÁRALJA

különleges standardokat kell al- jetunióból, Észaik-Amerikából és oktatás, 
kalmazni, amelyek figyelembe oél-Amerikából alijjázott taní-
veszik Izráel geopolitikai helyze- tókra Kiderült, hogy az angol- Azuí oIe tanítok nagy több­
lét és nem lehet megelégedni szász és dél-amerikai olék meg sége fiatalember, kivéve mate- 
olyan stadardokkal, amelyeket vannak elégedve elhelyezkedé- tematika tanárok kisebb csoport-
T- ' „ ' 1___' A_____ M. ' 1 C s ; r< + TT-r^U n l.A^ArnUl, «o-rtóll'rk
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Európában és Amerikában hasz­
nálnak. A háború valószínűsé­
gét is figyelembe kell venni az 
atomkohók építésénél és bizton­
ságuk megvédésénél.

Az alternatív helyeket önálló

síikkel.

A Szovjetunióból érkezett 
oléknak sincs panaszuk ezen a 
téren, de bírálják az állapoto­
kat az országban. Érdekes je-

ját. Ezek a korosabb osztályhoz 
tartoznak és nagyobb gyakorlat­
tal is rendelkeznek. A tanítók ál­
talában meg vannak elégedve a 
pedagógusok és a szülők közötti 
kapcsolatokkal.

ERŐSZAK VÁDJÁVAL

IETARTÖZTATTÄK ROMAN POIANSZKI
FILMRENDEZŐT

Áldozata egy 13 éves leány volt
Roman Polanszki filmrendezőt pén­

teken letartóztatták annak a vádjával, 
hogy erőszakot követett el egy 13 éves 
leányon. Másnap 2500 dollár ellenében 
szabadlábra helyezték. Ha tárgyalásra 
kerül sor és bűnösnek mondják ki, a bí­
róság 30 évi fegyházra is ítélheti.

A rendőrség fajtalankodást, a gyer­
mek megkinzását és veszedelmes szerek­
kel való elkábitását is tulajdonítja a 
rendezőnek.

A rendőrség szerint a bűncselek­
mény Jack Nicholson színész lakásán 
történt. A házkutatás során letartóztat­
ták Nicholson barátnőjét, a 27 éves An­
gelica Hustont, az ismert rendező, John 
Huston lányát annak a vádjával, hogy 
kokaint találtak nála. Angelicát 1500 
dollár óvadék ellenében helyezték sza­
badlábra. Nicholson, ak'i a múlt évben 
megkapta az Oscar-dijat a Kakukkfiók 
című filmben játszott szerepéért, a vá­
roson kívül tartózkodott és a rendőr­
ség szerint nincs köze a bűncselek­
ményhez.

Magáról az esetről szólva, a los-

angelesi helyettes ügyész azt mondotta 
az újságíróknak, hogy a kislány le 
akarta magát fényképeztetni egy fran­
ciaországi ifjúsági lap számára. Kap­
csolatot talált Polanszkihoz és megkérte, 
hogy ő készítse el a felvételeket. A 
kislány anyja hozzájárult, erre Po­
lanszki elment érte és Nicholson laká­
sára vitte, ahol. mint mondta, elké­
szíti a felvételeket.

Két óra múlva a kislány hazaérkezett 
és elmesélte, egy barátnőiének, hogy 
mi történt Nicholson lakásán. Anyja 
lehallgatta ezt a beszélgetést, majd 
kérdőrevonta a lányt, aki mindent el­
mondott. Akkor az anya megtette a 
rendőrségen a feljelentést.

A los-angelesi rendőrség szóvivője 
bejelentette, hogy péntekig benyújtják 
a vádiratot Polanszki ellen a bíróság­
hoz.

Polanszki egyike a befutott modern 
rendezőknek. Felesége, Sharon Tate 
filmszinésznő volt, akit 4 barátnőjével 
együtt Charles Manson bandája meg­
gyilkolt

mm vádjait
A kormány jogtanácsosa szerint Jádlin állításai 

nem követelnek meg rendőrségi vizsgálatot
Äser Jádlin vádjait, amelyek közéleti fórumok foglaikoznak

niajd, amelyek erre a törvény 
érteimében illetékesek.

A törvényszéknek ez a meg­
állapítása tehát nyitva hagyja a 
problémát, hogy milyen össze­
geket szerzett és adott át a 
Munkapártnak Áser Jádlin. ha 
állítása megfelel a valóságnak. 
Magában, Áser Jádlin vallomá­
sa nem nyújt elegendő jogalapot 
arra, hogy a rendőrség vizsgá­
latot indítson. Minthogy pedig 
párt pénzeléséről van szó. ez a 
pártok működéséről szóló tör­
vény hatáskörébe esik. Ez a tör­
vény nem tartalmaz büntető pa­
ragrafusokat, de ellenőrző jo­
got biztosít az államellenőrnek. 
Ebből következik, hogy a tör­
vény értelmében is az állam- 
ellenőri hivatalhoz tartozik Jád­
lin áldásainak kivizsgálása.

Ilyen körülmények között „át­
teszem önhöz az ügyet és belá­
tása szerint foglalkozzon vele. 
Ha a vizsgálat során felmerülne 
bűncselekmény gyanúja, az ügy 
természetesen vissza fog kerülni 
hozzám” — íria Bárák pro­
fesszor.

szerint pénzeket adott az általa 
elfogadott megvesztegetésekből 
a Munkapártnak, nem a rendőr­
ség, hanem az államellenőr vizs­
gálja ki. Ez derül ki Áháron Bá­
rák professzor, a kormány jog­
tanácsosa leveléből, amelyet dr. 
Jicchák Nebenzahl államellenőr­
höz intézett.

Bárák professzor megállapít­
ja. hogy Jádlin vallomásában 
nem talált alapot rendőrségi vizs 
gálát megkezdésére és az ügyet 
átteszi az államellenőri hivatal­
hoz. Levelében hangoztatja, 
Jádlin azt állította a törvényszé­
ki tárgyaláson, hogy a megvesz­
tegetésként kapott öszegek egy 
részét a Munkapártnak adta, A 
törvényszék azonban ítéletében 
megállapította, hogy' nem hisz 
Jádlin állításainak, Áser Jádlin 
hozzáfűzte vallomásához, hogy 
ezeken a pénzeken kíviE mkmil- 
lió fontot szerzett a Munkapárt­
nak, amelyeket különböző uta­
kon juttatott oda. A törvény­
szék megállapította, hogy nem 
kell tárgyalnia erről és feltéte­
lezhető. hogy' a kérdéssel más

PIIXANATFELVÉTEL

ÉJJELI MÜSZÄK
Megszokott eseménnyé vált az 

* izráeli polgár számára, hogy! havon-
J 7 ta egyszer arra ébred: ismét leérté­

kelték a valamikor olyan szilárd 
lábakon álló líránkat.

Pénzügyi intendánsaink ezt a kú­
szó műveletet általában az éjszakai 

műszakban végzik. így esténként az öntudatos adó­
fizető nyugodtan hajthatja álomra a fejét, mert:

Amíg ön alszik, Rabinovics dolgozik!
^ 1 () I
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NEW YORKI EGYVELEG NAPRÓL-NAPRA
KI ÖREG ÉS KI FIATALT

Egy érdekes összehasonlítás: 
Az ..öreg" Egyesült Államok — 
amely tudvalevőleg nemrég ün­
nepelte kétszáz éves születésnap­
ját — új kormányának átlagos 
életkora 51 év. Ezzel szemben 
az „ifjú" Szovjetunióban — a- 
mely állítólag a holnap és a jö­
vő országa — a kormány és a 
Politbüro tagjainak átlagos élet­
kora 67 év. De ha a két kor­
mány élszemélyiségeit tekintjük

(Cartert, Mondalet, Vancc-ot, 
Blumenthalt és Bellt az Egye­
sült Államokból; Brezsnyevet, 
Koszigint, Podgornijt. Szuszlo- 
vot. Kirilenkót és Usztinovot a 
Szovjetunióból), akkor az össze­
hasonlítás még drasztikusabb. 
Itt az átlag életkor ugyanis 53 
év, amazoknál viszont 73!

ÉLELMES RENDÖRÖK
Egy new-yorki rendőr évi át­

lagfizetése 18.000 dollár, de ezt 
az összeget egy kis vagányság-

gal, illetve élelmességgel meg­
toldhatja jólfizetett túlórákkal. 
Ha ugyanis egy letartóztatás 
vagy egy gonosztevő üldözése 
közben jár le a munkaideje, ak­
kor természetesen nem hagyhat 
ott csapot-papot, hogy haza­
menjen vacsorázni. Ha ilyen 
eset nem adódik és a zsarunak 
egy kis mellékesre van szüksé­
ge. akkor éppen keresi az.alkal­
mat. így. ha sok autót állít meg. 
hogy azok iratait ellenőrizze, ak 
kor valószínűleg talál majd olya

int: Izrael fő devizaforrása
19 / 6-ban 712 millió dollárt forgalmaztak

Az izraeli gyémántipar az ország legna­
gyobb deviza-forrása. Az elmúlt esztendő­
ben 712 millió dollár futott be, vagyis 180 
millió dollár netto jövedelmet értek el. 1948- 
ban ez az összeg 5 millió dollárt tett ki. 
1977 januárjában az iparág már rekordot 
döntött 92.6 millió dollárral (az elmúlt év 
januárjában: 57,6 millió dollár). A gvéniánt- 
tözsdén azt állítják, hogy az egész esztendő­
re előreirányzott 850 millió dolláros forga­
lom (225 millió dollár netto jövedelem) 
minden nehézség nélkül megvalósul és az 
ország fennállásának 30. évfordulóján, vagyis 
1978-ban elerik az egymíjliárd dollárt.

Régen túl vagyunk a hős korszakon, a- 
mikor egy maroknyi gyémánt-szakértő meg­
próbálta újrateremteni a második világhá­
ború során Belgiumban és Hollandiában el­
vesztett műhelyét. Nehéz körülmények kö­
zött láttak munkához, mert a nyersanvag, a 
csiszolatlan kö ritka volt a piacon, a szak­
képzett munkaerő szinte teljesen hiányzott és 
a ■'esőket fel kellett kutatni. De a gyémánt 
egymagában véve is ajánlólevél, mert akár 
hogyan változnak is az idők. a kő a férfiak 
számára a biztos befektetést jelenti, a nők­
re pedig mindenkor nagy csáberőt gyakorolt.

Nem csoda, hogy a rámát-gáni gyémánt­
tőzsde műhelyeit és üzlethelyiségeit hét la­
kattal védik s egy rendkívül korszerű riasztó 
rendszerrel. Persze nem akárki léphet be 
egy ilyen helyiségbe s ha túljutott az első 
kapun, kiderül, hogy egy minden oldalról 
zart hely iségben van. mert a következő kapu 
csak úgy nyílik ki, ha az első már tökélete­
sen bezárult. Mindenfelől elektronikus sze­
lnek követik a látogató minden mozgását és 
csengők szólalnak meg. valahányszor ujjal 
érint egy olyan tárgyat, amelyet nem szabad 
ennfenie. És persze működik egy belső te­
levíziós adó-vevő állomás, amelynek a se­
gítségével mindenkinek a mozdulatait követni 
lehet az egész épületben.

És mégis, ebben az üzletágban, ahol 
nnllió dollárok cserélnek gazdát, az iizletkö- 
té' megpecsételése továbbra is egy kézszori- 
lasban nyilvánul meg. Izráel a hátsó ajtón 
lepett be ebbe az üzletágba és ma egyike a 
legnagyobb nverskő-vásárlóknak. Ebben az 
esztendőben, a szakértők véleménye szerint, 
havonta több. mint 60 millió gyémánt nyers 
követ csiszolnak. Egyéb drágakövekről (ru- 

zafír, stb.) nem is szólva.bin.
Izrael a középnagyságú és a vegyes kö- 

*ek csiszolására szakosította megát. A gyé- 
mánt értéke egyformán függ a kő nagysá­
gától és tisztaságától. De nem utolsó sor- 
ban a csiszolás minőségétől. Az ország gyé- 
mantipara jelenleg 70 ezer alkalmazottat 
foglalkoztat. Ezek közül 20 ezer dolgozik a 
produkcióban. 740 csiszolóműhelyben. A 
gyémántkereskedők száma hivatalosan 1900 
es a gyémánt-tőzsde több, mint 1500 tagot 
számlál. fl966-ban csak 210-en voltak). Ez- 
ert az új gyémánttőzsde, amelynek az épí­
tésé befejezéshez közeledik, valószínűleg nem 
bizonyul eléggé befogadóképesnek. A 28 
emeletes épület helyiségeiért máris nagy a 

ereslet. Nyolcvan százalékát megvették. (155 
irodát külföldi kereskedők vásároltak meg).

Nz Izraelben csiszolt gyémánt elsősorban 
37 Egyesült Államokba kerül, ahol az el- 
riu,t esztendőben 222 millió dollár értékű 
k0vet vásároltak. (1975-ben 148.6 millió dől- 
ar). Sorrendben következik: Hong-Kong 
l34A' Hollandia 96.7, Japán 70.9, Belgium

• Svájc 56.3, Nyugat-Németország 39,9, 
Franciaország 29. Anglia 20.8 millió dol­
lárral.

I- Jarnicki professzor, a haifai Tech- 
n'0n tanára olyan gépet tervezett, amely 
valószínűleg forradalmasítja a gyémántcsi- 
sz°ló ipart. Jarnicki annak a laboratórium­
nak a vezetője, amely a gyémántipar fej- 
észté sével foglalkozik, Az általa tervezeti

három gép lehetővé teszi a termelés auto­
matizálását, mégpedig a minőség megjavítá­
sával egyidejűleg. Az egyik gép legömbö­
lyíti a követ, a másik vágja. Mindkét beren­
dezés már működik. A legutolsó, amely a 
csiszolásra alkalmas, jelentős mértékben 
csökkenti majd a szakképzett munkaerő- 
szükségletet, mert egyetlen munkás beállít­
hatja egy teljes üzem összes gépeit. Jár- 
nicki professzor kijelentette: „Az a célom, 
hogy Izráelböi a világ legnagyobb gyémánt­
exportáló állama legyen.” Persze felvetődik 
a kérdés: Miért éppen a gyémántcsiszolás 
automatizálásával foglalkoznak, amikor az 
izraeli munkaerőt világszerte nagyra értéke­
lik. — Jelenleg — válaszolja Jarnicki pro­
fesszor — a gyémántipar egy részét áthe­
lyezték Indiába, mert ott a munkaerő szinte 
ingyen van. India így megkaparintotta a 
kisméretű, vagy nehezen csiszolható kövek 
piacát. Az a célom, hogy visszahozzam Iz­
raelbe ezt az r.parágat. A gépesítéssel verseny- 
képesekké válhatunk a munkadijak terén is. 
Másként — attól tartok — elveszítjük a 
gyémántipart.

Ezek a gépek egyébként rendkívül ol­
csók: 600—800 dollárba kerülnek. Az izráeli 
műhelyek tulajdonosai szétkapkodták az első 
modellt, amelyből többszáz példány elkelt 
és számos gép működik a nemrég elkészült 
második modellből is. A rendelések özönle­
nek. Izraelben már három éve használják a 
külföldről importált „Piermatic-gépeket”, de 
ezek darabja 2500 dollárba kerül.

A szakembereket persze nyugtalanítja a 
kérdés: vajon hosszú távon a gépesítés nem 
árt-e majd az izráeli gyémántiparnak. Az 
automatizálás minden iparállam számára 
hozzáférhetővé teszi a gyémántcsiszolás kifej­
lesztését és az izráeli szakemberek igy feles­
legessé válnak.

— Ezzel a veszéllyel számolni kell — 
mondja Járnicki. professzor, de ez még min­
dig a kisebbik baj. Különben is. mi nem 
exportálunk gyémántcsiszoló-gépeket. Szi­
gorú előírásokat foganatosítottak ezen a té­
ren. Ha pedig valamely ország megpróbálja 
lemásolni gépeinket, amelyeket különben 
szabadalom véd. jobbakat tervezünk majd. 
Folytatjuk tanulmányainkat és mindig élvo­
nalban maradunk ezen a téren. így nincs 
mitől félni. A veszélyek másfelől fenyeget­
nek. A dél-afrikai Beers-társaság, amelynek 
nagy gyémánt-bányái vannak, immár fél­
kész-áraként dobja piacra a termékeit. Ez 
az első lépés arra ösztönözheti, hogy áttér- 
jen a gyémántcsiszolásra és kész köveket 
áruljon, mint az oroszok.

A másik probléma a mesterségesen előállí­
tott kövek elterjedése. Egyelőre csak ipari 
célokra használják, mert nagyon költségesek, 
de ki tudja, mit hoz a jövő.

—- Mivel magyarázható, hogy immár év­
századok óta a zsidók ennyire érdeklődnek 
a gyémántipar iránt?

— A magyarázat nagyon egyszerű — 
mondja Járnicki professzor — A gyémánt 
olyan érték, amelyet bármikor zsebre lehet 
tenni, ha menekülni kell. Márpedig a zsi­
dóknak az évszázadok során gyakran kel­
lett ilymódon menteniük az életüket^ Mivel 
a gyémántesők jelentős része zsidó, könnyen 
kialakult közöttük a kereskedelmi kapcsolat, 
megbíznak egymásban. Többmilliós értékű 
üzletet lényegében egyetlen szóval lehet 
kötni; nincs szükség szerződés aláírására. Ha 
valaki mégis megszegné a szavát, abban a 
pillanatban megszűnik a hitele szerte a vi­
lágon és csődbe jut. Akármilyen csirkefogó 
lenne is a magánéletében, az üzleti világban 
korrektül kell viselkednie, mert nincs más vá­
lasztás. Izrálben mindannyian tagjai a Gyé­
mánt Intézetnek, amelynek a kutatómunká­
ját finanszírozzák és persze egymást is segí­
tik szükség esetén.

nokat, amelyek hamisítva van­
nak, vagy más névre szólnak. 
Hétvégeken mindig akadnak ve­
zetők, akik nem teljesen józa­
nok: ezeket be kell kísérni, ami 
ugyancsak túlórát jelent. Ha pe­
dig egy rendőr egy pityergő 
leányzót talál az útszélen. akit 
vőlegénye bántalmazott, akkor 
betessékeli szolgálati kocsijába 
és a hálátlan boyfriend keresé­
sére indul, ami szintén meg- 
hoszabbítja a munkaidőt.

SUSZTEREK ALKONYA

Évekkel ezelőtt majdnem min­
den utcasarkon volt egy üzlet, 
amely lekopott talpaik és sarkok 
javításával foglalkozott. Valami­
kor ezek a foltozó-vargák majd­
nem kizárólag olasz bevándor­
lók voltak. Aztán a hetvenes 
évek elején jöttek az izráeli jo- 
rédok. Most pedig egymásután 
zárnak be ezek a műhelyek. De 
nem azért, mert a new-yorkiak 
nem rongálják többé a cipőjü­
ket. hanem egyszerűen azért, 
mert a kézműves iparnak nincs 
utánpótlása. Az öregek lassan 
nyugalomba vonulnak. Egy férfi 
cipő talpalása ma 8—10 dollár­
ba kerül és a cipődivat állan­
dóan változik. így a new-yorki 
polgár néhány dollár ráfizetés­
sel új cipőt vásárol.

MECIE ÜZLETEK

Mindenki úgy védekezik az 
infláció ellen, ahogy tud. Meg­

könnyítik a new-yorkiak dolgát 
az egyre szaporodó „thrift shop” 
vállalkozások, amelyek olyan 
tárgyakat vesznek és adnak el, 
amelyeknek már volt tulajdo­
nosuk: az első világháború ide­
jén szőtt keleti szőnyegeket, Ko­
lumbus előtti faragványokat, a- 
melyek nem látszanak hamisít­
ványoknak. kínai vázákat azok­
ból az időkből, amikor Kína 
még császárság volt, vagy ba­
lettcipőket, amelyekben akár 
Pavlova is eltáncolhatta volna 
halhatatlan „haldokló hattyú­
ját”. De a takarékos háziasz- 
szonv olyan tárgyakat is talál, a- 
melyeknek hasznát veheti. Az 
üdvhadsereg árusítja az aján­
dékba kapott tárgyakat, köztük 
televízió készülékeket, gyermek- 
kocsikat és ruhákat. Azonkívül 
árusít még az üdvhadsereg alig 
használt bútort, evőeszközöket, 
jégszekrényt és hanglemezt. Az­
tán vannak mecie-iizletek. ahol 
sakk-készleteket (amelyekből né­
ha hiányzik egy paraszt), köny­
veket, amelyeket elfelejtett írók 
írtak, porszívót, parókát, nyak­
kendőt és ébresztőórát árusít. De 
sajnos írógépet és fényképező­
gépet is. (Azért sajnos, mert 
ezek a finommechanikai tárgyak 
nem mindig működnek). A new- 
yorki üzletekben szabott árak 
vannak, de a thrift-shopokban le 
hét alkudni, és akinek kedve és 
türelme van. az valóban vásárol­
hat ott meciéket. Az ismert üz­
leteknek. amelyek másod-, har­
mad- és negyedkézből származó 
szőrméket árulnak, semmi közük 
már hosszú évek óta bevezetett 
az inflációhoz. Azok ugyanis 
cégek.

ASKENÁZI ERVIN

KÉT UJ TELEPÜLÉS LÉTESÜL 
A VÖRÖS-TENGER PARTJÁN

A földművelésügyi minisztérium tervezési és letelepítési osztá­
lya elhatározta, hogy két új települést létesít a Vörös-tenger part­
ján. Az egyik Neviot. a másik Ofirá közelében épül fel.

A Szochr.ut telepítési osztálya is részt vállal az előkészítő és 
tervezési munkából, és a minisztérium illetékes osztályával együtt 
nyújtják be rövidesen a terveket a kormánynak.

Ráánán Weitz, a Szochnut telepítési osztályának vezetője szerint 
Kogán professzor, a Technion tanárának találmánya tette lehe­
tővé újabb települések létrehozását a Vörös-tenger partján a Sio- 
mo-övezet benépesítését —, s hozzáfűzte, hogy a találmány a me­
zőgazdasági szükségletek kielégítését szolgáló vízédesítéssel kap­
csolatos.

A találmány — folytatta Ráánán Weitz — nemcsak vízzel, de 
villanyárammal is ellátja a mezőgazdasági települések lakóit.

NEM LESZ 5 FONTOS BANKJEGY
A Bank Jiszráel illetékes osztálya elhatározta, hogy rövidesen 

kivonják a forgalomból az 5 fontos bankjegyeket. Helyette 5 font 
névértékű pénzérmét vernek.

Azért döntöttek így, mert egy felmérés kimutatta, hogy az 
5 fontos bankjegy forgalma a legkisebb valamennyi között.

A jelenlegi pénzforgalom alig egy százaléka bonyolódik le 5 
fontos bankjegyekkel. Ez a legbiztosabb jelzése az inflációnak. 
Összevetésül — 1957-ben a pénzforgalom 24 százaléka 5 fontos 
bankjegyek felhasználásával történt.

ORSZÁGÚT ÉPÜL TiBSRlÁS KÖRÜL
Az illetékes országfejlesztési hatóság elhatározta, hogy olyan 

országutat épít, amely megjavítja Tibériás körül a közlekedést. 
Néhány nappal ezelőtt versenypályázatot hirdettek az építőmunka 
elvégzésére.

TERMÉSZETVÉDELMI TÁRSASÁG 
N0CRÁT-ILITEN

A város lakosságánaík. de főképpen az ifjúság kérésére meg­
alakult Nocrát-Iliten a Természetvédelmi Társaság helyi fiókja. 
Az egyesület rendezésében a közeljövőben megkezdődnek a ki­
rándulások, szakelőadások, valamint „tisztasági akciók” rendezése.

mini autóvásárlásnál
AZ OLCSÓ ÁRNAK MEGGONDOLÁSRA KELL KÉSZTETNIE..

KI AZ ELŐÁLLÍTÓ? A „Danel” bútor neve köriemért, mint komoly, felelősségteljes 
............................ _ és megbízható készítőé, amely import bútorokat és saját készí­

tésű minőségi bútorokat szállít a vevők ezreinek országszerte.

MIÉRT OLCSÓ AZ ÁRA ? Bútorok készítése és importja nagy mennyiségekben, közvet­
len eladásra. Képzett szakmunkások és modern gyártási mód­

szerek lehetővé teszik a „Danel” bútor számára, hogy kitűnő minőségű bútorokat ajánljanak 
önnek konkurrenciamentes árakon és kedvező feltételekkel.

MI VAN A MINŐSÉGGEL ? Kitűnő anyagok, pontos és szakmabeli munka, csodás
tervezés és tökéletes kidolgozás a ..Danel” bútorok 

sikerének titka. A „Danel” bútorokat arra szánták, hogy önt hosszú évekig, teljes megelégedé­
sére szolgálják.
MILYEN A KISZOLGÁLÁS ? „Danel”-nél van kivel beszélnie. A vásárlás előtt,

vásárláskor és vásárlás után. 5 szakmai tanácsadó 
és szerelő személyzet áll rendelkezésére mindenkor, országszerte.
MILYEN A TERVEZÉS ÉS A KIDOLGOZÁS ? Ezt érdemes személyesen meg-

... tekintenie. „Danel" bútornál,
Tel-Avtv, Chövevéj Cion u. 61., megtekintheti a bútorok legapróbb részleteinek csodás tervezését, 
amelyek el fogják nyerni teljes elismerését.

VIZSGÁLJA MEG ÉS ÖN IS ARRA A KÖVETKEZTETÉSRE FOG 
JUTNI — „DANEL” BÚTORNÁL A VÁSÁRLÁS ÉRDEMESEBB !

Speciális ajánlatok

Az

Hálószoba — „Jansen” mo­
dell szendvics fából, formai- 
ka bevonattal. Inkluziv: ágy, 
Alliance-matrac, 2 éjjeliszek­
rény. toalett tükör make-up- 
hoz. Ára: 5,755.— IL. 
Hálószoba — fiatal „Milmo” 
modell. Sceiff-lakk kidolgo­
zás. Inkluziv: ágy, matrac,
2 éjjeliszekrény, toalett tükör 
make-uphoz, 3 ajtós szek­
rény. Ára: 5.975.— IL. 
Hálószoba — „Geneva” mo- 
Jell, szendvics fából, ásá fur- 
air bevonattal és kitűnő 
beitz árnyalatokban. Teljes 
is komplett. Ára: 16,130 IL.
árakban inkluziv é. t. a. •

Ülőgarnitúra — „Natuzzi” 
modell. Inkluziv: három ülé­
ses szápá, két üléses szápá és 
fotel, külföldi, szintétikus po- 
lioriten bőr bevonattal.

Ára: 9,015.— IL. 
ülőgarnitúra fiataloknak — 
„Bella Donna” modell, bükk­
fából, corduroy huzattal. In­
kluziv: három üléses és két 
üléses szápá. fotel és asztal.

Ára: 5,995.— IL. 
Gyermekszoba — európai 
„Bilby” modell, barna és ter­
mészetes fenyő árnyalatú de­

korációval. Inkluziv: ágy, 
Alliance-matrac, 2 ajtós s_ek 
rény, íróosztal, könyvespolc­
cal, éjjeliszekrény.

Ara: 5,020 IL. 
Büfé — „Monaco” modell 
fekete tölgy árnyalatban, fe­
kete tölgy furnir vagy fehér 
Schleif-lakk ajtókkal, továb­
bá barna tölgyfurnir, ruszti­
kus stílusú büfé, nagysága 
2.15x2.80 m.

Ára: 7,865.— IL. 
Moduláris garnitu^ — >,Ga- 
rocho” modell, teljes szinté­
tikus bársony huzattal.
Ára fotelenként: 1,512.—EL.

Árukészlet a raktárakban — közvetlen szállításra.

ói ira *aam aim .a«3N"in 
(■njuma’DT*))
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REHITÉJ DANEL
‘toiTU'.n

TEL-AVTV, CHÖVEVÉJ CION U. 61. (Kikár Dizengoffnál) 
Nyitva naponta reggel 8-tól este 8-ig
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IGAZ TÖRTÉNET
Az autóbuszmegállónál hosszú sorban tolongtak az 

emberek. A sofőr unottan tépte a jegyeket és időnként 
hátrakiáltott a szardínia módra préselődő közönség felé:

— Kérem beljebb szorulni!
Amikor sor került volna az őszhajú néni felszállására, 

a sofőr be akarta zárni az ajtót. A néni egy fürge moz­
dulattal feltette egyik lábát a lépcsőre és a dühöngő autó­
vezető kénytelen volt őt is felvenni.

A néni kotorászni kezdett pénztárcájában, de nem sike­
rült kihalásznia a szükséges aprópénzt; 50 fontos bank­
jegyet vett elő.

Az egyébként is ideges sofőr gorombán rászólt az asz- 
szonyra:

— Ha nincs aprópénze, szálljon le! De gyorsan!
Egy mellette álló idősebb úr megszánta a nénit, kivette 

a jegy árához szükséges agorákat és megváltotta neki a 
jegyet. A nénit pedig megvigasztalta:

— Nem baj, alkalomadtán majd visszaadja.
Néhány perc múltán, amikor néhányan leszálltak az 

autóbuszról, valaki helyet szorított a néninek. Az öreg­
asszony leült és mélyet sónajtott. A jóindulatú pad- 
szomszéd érdeklődött szomorúságának oka felől.

És ő elpanaszolta fájdalmát. Hangosan, zokogástól el- 
csukló hangon.

— A második világháború idején kiküldtem a fiamat 
Palesztinába. Éreztem, hogy ránk nehéz napok várnak, 
gondoltam, legalább a gyerek meneküljön meg. Férjem 
éhenpusztult valamelyik lágerben, népes családomból 
egyedül jöttem vissza. Évek múltán nekem is sikerült 
aiijjáznom, de nem sikerült megtalálnom a fiamat. Két 
éve járom az intézményeket és szervezeteket. Sírok és 
érdeklődöm egyetlen fiam után, mindhiába. Öreg és beteg 
vagyok, mégis cselédként dolgozom egy vendéglőben, 
mert ott megfordul sok ember, hátha a nyomára buk­
kanok.

Forró könnyek peregtek végig barázdás arcán és szivet- 
tépő sóhaj tört fel összetört anyai szivéből.

A körülötte ülők szótlanul hallgatták a szomorú tör­
ténetet. A szótlanságban benen volt az együttérzés a mé­
lyen emberi tragédiával szemben. Mindannyian meg 
voltak győződve, hogy a fiú álnéven érkezhetett az or­
szágba valamelyik illegális hajóval és bizonyára elesett a 
háborúban. De azért vigasztalták a szerencsétlen anyát, 
hogy amíg él az ember, remélni kell, meg hogy egy szép 
napon meg fogja találni elvesztett fiát.

A néni kivett retikiiljéből egy papira burkolt fényképet 
és kézről kézre adta:

— Ez a fiam. Ha látni fogják valahol, mondják meg 
neki, hogy az édesanyja évek óta keresi. Itt a címem — 
és osztagatni kezdte sokszorosított címét az utasoknak.

Visszavette fia kézről kézre járó fényképét, megsímo- 
gatta és visszatette táskája egy külön rekeszébe, mint va­
lami drága ékszert, amelyre nagyon kell vigyázni.

-¥•
Az autóbusz megállt, az utasok kifelé tódultak. Min­

denki sietett, egymást taposták, lökdösték, hogy mielőbb 
kijuthassanak. Az öregasszonyról és fájdalmáról már meg 
is feledkeztek. Az együttérzés és szánalom rövid pilla­
natai elillantak és átvette helyét a megszokott tülekedés. 

A néni pedig helyén ülve várta, amíg kiürül az autó-

ERIC KNIGHTim AGADHOZ
10,

Clive látta, hogy a fiatalember elővesz 
egy hatalmas tengerészkést, és hadoná­
szik a jó féllábnyi pengéjével.

— Tedd el, az istenért — mondta. — 
A szemét is eltakarta. A fiatalember 
becsattintotta a bicskát.

— Odanyomtam az orra alá, és azt 
mondtam neki: Carlishaw ur, maga pi­
szok alak, hallom, hogy mit pofázik 
rólam meg az anyámról. Ha még egyszer 
kinyitja azt a ronda száját, fogom ezt 
a kést, és akkorára hasítom vele, hogy 
az egyig fülétől a másikig ér. Akkor 
aztán vigyoroghat, mig csak el nem pat­
kói! ... Ezt mondtam, na, isten engem 
úgy segéljen. Pedig akkor még kölyök 
voltam. Akkor aztán a nyavalyás fel je-ÍT- ÄSÄ"áetveszélyes fenyegetésért, majd

gott, de eszébe jutott, hogy a pádon felejtette retiküljét.
Visszafordult. Ebben a pillanatban felkiáltott valaki:
— Anyám ime, drága. Én vagyok a fiad! Mióta ke­

reslek már mindenfelé!
Vadul csókolni kezdte az ájuldozó öregasszonyt, és le­

vonszolta az autóbuszról, hogy magához térítse.
Az elveszett fiú az autóbusz-sofőr volt, aki le akarta 

zavarni a kocsiról, mert nem volt aprópénze.
RÖSSEL MORDECHÄJ

I AZ OLVASÓ ÍRJA j
BÓVLI”A „

A napokban alkalmam volt 
olvasni a tel-avivi kereskedelmi 
kamara jelentését, mely szerint 
szegény textileseknek oly rosz- 
szui ment, visszamaradt az áru, 
stb., a szegény vendéglősök pe­
dig kénytelenek lesznek bezárni 
a lokáljaikat, mert csak turisták 
látogathatják a vendéglőket. 
„Das ich nicht lache.”

Azt a mesét, hogy az áru visz- 
szamaradt, eddig minden évben 
hallottam (1951 óta élek Izráel- 
ben).

Az igazság az, hogy ami tény­
leg visszamaradt, az a 10—12 
éves bóvli, ami most mint ren­
des áru, az üzletben van, azt 
mind nemrég szerezték be. A 
szezon kitűnően ment, az üzle­
tek délutántól késő estig zsúfol­
va voltak, hiszen mindenki tud­
ja, hogy a pénze, sajnos napról 
napra veszít az értékéből, sietett 
szabadulni, azonkívül aránylag 
hideg tél volt.

Most persze holtszezon van, 
még nincs itt a tavasz, a tél pe­
dig múlófélben. De ez mindig 
így is volt.

A szegény textilesek — fáj a 
szivem, ha rájuk gondolok, hi­
szen ezidén talán nem keresték 
meg a megszokott 100,000 fon­
tot — mondják meg nekem, is­
merem egész Európát: hol van 
nagyobb „flanc”, mint minálunk 
Izraelben, hol van több textil­
üzlet, mint Izraelben. A legtöbb 
nem nagyobb, mint 2—3 x4 mé­
ter, de a tulajdonos ennek da­
cára fényesen megél, sőt meg is 
gazdagodik!

A vallásosoknak sajnos igazuk 
van, sok nő képes a rongyokért 
prostituálódni. Most a szegény 
textilesek (sokan pár év alatt 
milliomosok lettek), a villany- 
cikkek árusítóira akarják az 
adoóhivatalt rászabadítani.

Ami pedig a vendéglősöket il­
leti, nem igaz, hogy be fognak 
zárni! Egy se fog bezárni, hi­
szen nemrég közölték az újsá­

gok, hogy a tel-avivi vendéglők 
világviszonylatban a legdrágáb­
bak közé tartoznak, ezzel szem­
ben az ételek minősége, a tiszta­
ság, valamint a kiszolgálás ní­
vója a legutolsó kategóriába tar­
tozik.

Saját tapasztalatomból tu­
dom, nemrég egy tel-avivi ven­
déglőben, amely külföldön leg­
feljebb a II. kategóriába tartoz­
na — hangsúlyozom legfeljebb 
— egy adag chácilim-salátáért, 
egy mini-adag humuszért, két 
kis kolbászért (maximum 4 cm), 
és hogy el ne felejtsem, egy 
üveg szódért 110 (száztíz) fon­
tot fizettem. A társaságunkban 
lévő hölgy, aki kitűnő háziasz- 
szony, megjegyezte, hogy a hoz­
závaló maximum 10 fontot tesz 
ki. Tehát, miért zárjon be a tu­
laj, hiszen, ha tíz vendége van, 
a rezsit bőségesen megkereste!

Erről eszembe juta a régi 
pesti vicc:

Egy vendég, amikor a főúr a 
számlát prezentálja, hivatja a 
tulajt.

— Uram, miért kell nekem, 
mint kollégának, ennyit fizetni?

— Uram, ne haragudjon, nem 
tudtam, hogy ön is vendéglős.

— Dehogy vendéglős, rabló.

Ha van kit sajnálni, úgy azok 
nem a textilesek, sem pedig a 
vendéglősök. Vannak, akik pusz 
ta idealizmusból és becsületből, 
esőben, hóban vagy pedig ho­
mokviharban, a legszebb évei­
ket a legveszedelmesebb helye­
ken töltik, valamint azok, akik 
8—9 évi tanulás után, főiskolai 
tanulásra gondolok, napi nem 
8, hanem néha 9—10 órai fele­
lősségteljes és nehéz munka 
után hazamennek és azt se tud­
ják, hogyan osszák be a kerese­
tüket, hogy ne kelljen a szülők­
höz fordulni. Ezeket sajnálom, 
nem pedig a textileseket meg 
a vendéglősöket.

Mert nem mindenki vámos

vagy pedig a luddi repülőtéren 
dolgozik, amelynek meg kelle­
ne változtatni a nevét, mert az, 
ami ott folyik, az Ben Gurion

emlékének megbecstelenítése. 
Kiváló tisztelettel,

egy régi erdélyi olvasójuk 
(név és cím a kiadóban)

MIÉRT NINCS HÁZIREND? nekem segi-

Igaza van Cháná Zemernek, 
amikor a vandalizmus mai meg­
nyilatkozási formájára hívja fel 
a figyelmei. Az emberek úgy do 
hányoznak reggel a buszokban, 
mintha kávéházban ülnének. Ki 
van írva, hogy tilos a dohány­
zás, de ki törődik ezzel? Pedig 
az utasok megszokhatták volna, 
mert külföldön is tilos dohá­
nyozni a buszon, illetve a villa­
moson.

Azt is megjegyzem, hogy ná­
lunk nincs a társasházakban 
„Házirend” kifüggesztve, pedig 
szükség lenne egy mindenkire 
érvényes szabályzatra, amely

megszabná a lakótársak egymás­
hoz való viszonyát, a kötelessé­
geket és a jogokat.

Bosszantó problémák szármáz 
nak abból, hogy nem érvénye­
sül ilyen házirend és mindenki 
úgy értelmezi a jogait, ahogy 
jónak látja. Azt gondolom, ha 
jobban ügyelnénk a kulturált 
együttélési szabályokra, sokkal 
kellemesebben élhetnénk és ke­
vesebb embernek fájna a szíve 
a sok bosszúságtól.

Fábián Jázsef,
Beér Séva,
Derech Mászádá 
32/13

OLCSÓN, SZERÉNYEN
Az Uj Kelet is megírta, hogy 

egy érdekes felmérés szerint, az 
izráeli közvélemény nem na­
gyon érdeklődik a közelgő vá­
lasztások iránt. Azt hiszem, az 
egyik ok, hogy az embereket 
bosszantják a sokmilliós válasz­
tási kiadásokkal kapcsolatos hí­
rek. Vannak úgynevezett „alkot­
mányos költségek”, de manap­
ság, amikor mindenki olyan ne­
hezen él, bosszantja az embert,

hogy milliókat dobnak ki az ab­
lakon.

Engem, például, a politikai 
pártok sokkal olcsóbban is meg 
tudnak győzni, mint ahogy ez a 
költségvetésből is kitűnik. Mil­
liók nélkül. Csinálják a válasz­
tási korteshadjáratot olcsón, sze­
rényen.

Herzog Ernő 
Petách Tikva

ALIG VÁROM!
Örömhír volt számomra, hogy 

az Eged és a Dán végre egye­
sül. De ha elvileg elhatározták, 
miért nem hajtják végre késede­
lem nélkül a fúziót.

Bizonyára mindenki mást vár 
a két autóbusz kooperativa egye 
sülésétől. Én ésszerűbb irányí­
tást, a buszok tisztaságának

megszervezését várom és azt, 
hogy az új egyesült vállalat az 
egymással való rivalizálás he­
lyett, valóban a közérdek szem 
előtt tartásával intézze a köz­
lekedési ügyeket.

Kalmár Jechiél
Herzlia

IGAZA VAN IDI ÁMINNAK!

400 FONT LESZ ÄZ U4 RÁDIÓ- 
ÉS TÉVÉ-ILlETtK

A Kneszet pénzügyi bizottsága 900 millió fonttal 
csökkentette az állami költségvetés rezervált

A Kneszet pénzügyi bizottsága fizetni illetéket az autójába be­
szerelt rádió és a lakásában tar­
tott második tévé készülék után

Helyeslem Idi Amin tervét. A 
hatalmas termetű és nevetséges 
nyilatkozatairól híres „Dada” 
ugyanis azt javasolja, hogy az 
UNO központját helyezzék át 
New Yorkból Uganda főváro­
sába, az általunk is jól ismert 
Enlebbébe.

Igaza van. Az UNO számára 
méltó hely lenne Uganda, mert 
az emberi jogokat az UNO is 
semmibe veszi, akárcsak Idi 
Amin elnök úr.

Mátyás Lili
Kfár Szábá

hétvégi ülésén elhatározta, hogy 
az 1977/78 gazdasági évben 400 
fontra emelik a rádió s televízió 
illetékét. A rádióhatóság 415 fon 
tos illeték kivetését kérte erede­
tileg a bizotságtól. Azt is elhatá­
rozták, hogy akinek csak rádió- 
készüléke van, az évi 115 fontot 
fizet, de mindenkinek külön kell

SZINTE HIHETETLEN
Olvasom, hogy a nemzetközi csak személyes követeléseik ki-
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Ezt megelőzően a Kneszet 

pénzügyi bizottsága befejezte a 
4 hónapra szóló 31.8 milliárd 
fontos állami költségvetés tár­
gyalását. Az idő rövidsége miatt 
úgy döntöttek, hogy 900 millió 
fonttal csökkentik az előirány­
zott tartalékokat,

telefonközpont dolgozói sztráj­
kot hirdettek. Olyan időben, a- 
mikor ezer és ezer ember igyek­
szik kapcsolatba lépni Romániá­
ban élő hozzátartozóival, hogy 
megtudják ,élnek-e egyáltalán a 
hozzátartozói.

Nos, a telefonközpont dol­
gozói ezzel nem törődnek. Őket

kényszerítése érdekli. Eszükbe 
sem jut, hogy a közérdeket szol­
gálják; hogy ebben a helyzetben 
a sztrájk meghirdetése egyet je­
lent a teljes embertelenséggel. 
Hihetetlen, hogy erre nem gon­
dolnak.

Grosz Sándor
Tel Aviv

nem javítóintézetbe kerültem, De szeren­
csére csupa jó minősítésem volt, úgy 
aztán megusztuk öt font büntetéssel meg 
a költségekkel.

— De hát akkor mi az istennek jársz 
a kocsmájába?

A fiatalember kidüllesztette mellét. 
Széles nevetés húzta szét vidám arcát.

— Ó, csak segíteni. Ha kezdődik va­
lami, mint tegnap este is, én aztán meg­
teszek minden tőlem telhetőt, hogy el ne 
aludjon a dolog. Beverek egy pár abla­
kot, meg összetöröm egy kicsit a kocs­
mát. Ez persze, nem sokat használ a Kos 
hírnevének, és a rendes vendégek szép 
lassan mind átmennek a Harangba.'

Clive nevetett, pedig a vad fejgörcs 
kínozta.

— Szóval nem éppen 
tettél?

— Nem, nem — felelte a fiatalember 
lelkesen. — De hát ezt nem kell így fel­
fogni. A vén Pofázónak már kijárt az 
a verés. Folyton csak pofázik a nyava­
lyás. Hogy így meg úgy végig kell har­
cain? azt a háborút az utolsó rohadt ka­
tonáig, meg az utolsó rohadt tengeré­
szig. Véresszájú, hősködő alak. De csak 
látta volna azt, amit én! Nem így beszél­
ne. Ahogy azok a szegény nyomorult 
alakok gázolták a vizet, és közben a dög 
stukák a belüket is kibombázták. A szíve 
vérzett az embernek, pajtás.

Clive a paplant tanulmányozta, aztán 
felnézett.

— A tengerészeknél szolgálsz?
— Nem, dehogy. Csak postahajókon 

dolgoztam, jó nyári időben meg az Is­
land Queennel hajókáztunk. Lemen­
tünk vele Little Bournetonba. Kis séta- 
utakat csináltunk, tudod, csak a bóják 
körül, fejenként egy shillingért, tizenkét 
év alatti tacskóknak hat pennyért. Télen 
meg leállítottuk a hajót. Az "idén, per­
sze, nyáron se volt üzlet, csak kisegí­
tettem a garázsban, hát egyszer csak 
üzen értem a kapitány, jöjjek gyorsan, 
mert megyünk át, Dunkerqu-ebe, segí­
tünk áthozni a fiúkat. Azt kellett volna 
látnod, pajtás. A nyavalyás öreg Island 
Queen nyolccsomós sebességgel járt, de 
most tízzel rohant, hogy majd kiszakadt 
a bele. De mégis jő volt, tudod, nagyon 
sekély járatú, úgyhogy jó közel oda tud­
tunk állni a parthoz. Odamentünk és fel­
pakoltuk őket, és kijutottunk, és partra 
tettük a fiúkat, és mentünk megint. Mi­
csoda két nap! És miféle hajók jártak 
ott a vizen, mint egy valóságos zsibvásár! 
Vontatók, halászhajók, torpedóromoo- 
lók, motorcsónakok — minden vacak. 
Mi meg ott jöttünk-mentünk kellős kö­
zépütt azzal a sekély bárkával. A fiúk 
ott vártak a parton; gázoltak meg úsz­
tak, úgy jöttek be hozzánk. Bizony, paj­
tás, keserves könnyeket sírtál volna ott 
te is. Szegény ördögök! Csupa seb, csu- 
oa vér mind! Tíz napja nem aludtak, 
csak feküdtek ott a parton, a hátukon, 
úgy lövöldözgettek puskákkal a stukák­
ra. A dög repülők meg mintha csak 
agyaggalambokra puskáznának. A szíve 
vérzett az embernek. És aztán felszedni 
őket és kijutni, roskadásig megrakva. És 
partra tenni őket és vissza megint. És az­
tán, harmadnapra, eltisztult a köd és — 
bumm! Pont a gépházat találták el, 
isten veled Island Queen. Ott úszkáltunk 
körülötte, aztán jött egy torpedórom­
boló, és felszedett bennünket, ezzel aztán 
befejeztük. Most itthon vagyok megint,

REGÉNY
a fene tudja, az embernek semmi kedve 
visszamenni megint a garázsba. Érted, 
ugye?

— Persze — felelte Clive. -- Nem is 
hiszem, hogy vissza tudnál menni.

Nagy lendülettel kidugta lábát az ágy­
ból.

— Azt hiszem, fel kellene öltöznöm
— mondta.

— Persze. Mindjárt jobban érzed ma­
gad, ha felkelsz ... És te mit csinálsz, 
pajtás? Ne haragudj, hogy kíváncsis­
kodom.

— Ugyan, semmi baj. Én . . , hát ép­
pen vakációzom.

— Értem. Hogy hívnak?
Csak egy pillanatig habozott.
— Briggs — felelte. — Clive Briggs. 
— Örülök, hogy megismertelek. Én 

Joe Telson vagyok. Leviszem a bögrét. 
Megmosakodhatsz odalenn a vízvezeték­
nél. Senki sincs itthon, már jól benne 
vagyunk a délutánban.

Clive nézte, amint kiment az ajtón. 
Egy percig fogta a fejét. Aztán öltözni 
kezdett.

A régi kőhíd korlátjára támaszkodtak 
a szürkületben, és nézték lent a folyót.

— Furcsa dolog ez, tudod -- mondta 
Joe —, ha az ember nézi a vizet. Olyan 
érzés, mintha menne az ember vala­
hová. Mintha mi mozognánk. Gyerek­
koromban órákig tudtam így lefelé bá­
mulni, és olyan volt mindig, mintha én 
mennék, éppen visszafelé, mint a víz. 
Persze, az ember tudja, hogy a víz mo­
zog és nem ő, de mégis fordítva érzi.

— Az is meglehet, hogy mi mozgunk, 
és a víz áll — mondta Clive.

— Áhá, tudomány. Hát igen, így van 
ez.. . Mit szólnál egy fél literhez?

— Nem, köszönöm.
— Pedig most jót tenne neked. Fel­

vidítana, hogy tapsolnál meg énekelnél.
— Nem tudnék én olyant. Különben 

is el kell mennem.
Joe felnézett.
— Hová? Hová mennél, pajtás?
— Ó, hát csak úgy lemegyek.
— Jól van, de ilyen későn már ne in­

dulj, Maradj itt még egy éjszakára. El 
tudunk helyezni.

Clive a vizet fürkészte. Az apró, ferde 
tetős szobára gondolt, a konyhára, a 
csillogóan bronzhajú kis asszonyra, a 
forrón izzó szén, a sülő kenyér, a szap­
panos víz szagára. Olyan otthonias volt 
az egész.

— Hát nem bánom, ha elszámolha­
tom. Tudod, az anyáddal. Másutt is 
fizetnék.

— Ugyan, nem számít ez semmit.
— Másképpen nem fogadhatom el.
— Hát akkor, ahogy gondolod. Ha 

meg tudod fizetni, anyámnak se jön rósz 
szül. Tudod, minden apróság segít az 
emberen.

— Persze.
— No, mit gondolnál egy fél literről? 
— Nem kell, én megjavultam.
— Jól van, de akkor mondok neked 

valamit. Mit szólnál hozzá, ha elmen­
nénk a repülőtáborba, az előadásra?
- Hová?
— A Női Kisegítő Légierőhöz. Nem 

hallottad őket, mikor vonultak délután 
a zenekarukkal? Akkor keltettek fel.

— Nem emlékszem.
Minden szombat este műsor van

náluk.
— Annyi műsort hallottam már.

' Judom, de hát van ott nekem egy 
csinos kis babám. Biztos lesz egy barát­
nője is. Gyere, teljesítsd a kötelességedet 
az egyenruhás lányok iránt.

Clive a fejét rázta.
— Gyere, na. Jóképű fickó vagy te, 

azt úgyis tudod. Akkor meg ne sajnáld 
azt a kis örömöt másoktól sem. Ne le­
gyél önző. Meg kell osztani másokkal is 
a természet áldásait.

Clive nézte a vizet, sima és sötét volt 
a tükre, mint az acél.

— Épp erre van szükséged! — bátorí­
totta Joe. — Egy helyes kis baba, aki 
felvidítson.
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BE MIT CSINÁLOK. HA HOLNAPVALÓBAN GONDOLOK A J
Z 10.000 IL. KÉSZPÉNZRE?

Az igazság az, hogy van lehetőség 
lefektetni pénzét úgy, hogy amikor szüksége 
ran rá, készpénzhez jusson és egyidejűleg 
könnyítéseket érjen el a jövedelmi adónál, 
hosszú időre szóló befektetés által.
The First International Bank pénzügyi 
szakértői befektetési tervet ajánlanak, 
amely két részből áll:

szakértői befektetik pénzét értékpapírokba, 
amelyek maximális nyereséget hoznak. 
Segítenek Önnek kiválasztani azt a kezességi 
alapot, amelynek értékpapírjai az indexhez 
és a devizához rögzítettek. Összegyűjtheti 
a nyereséget vagy havonta kaphatja 
jövedelemként. Mindenesetre pénzét 
bármikor kiveheti és biztos erről sem akar 
lemondani..,

1. Juttatás a kincstártól

évi 2997.5 fontig.

A The First International Bank 
nyugdíjpénztáraiba való befektetés 
bevételeire teljes jövedelmi adómentességet 
kap (évi 2310 fontig) és évi adóvisszatérítést 
(687.5 fontig), vagyis ahelyett, hogy 
jövedelmi adót fizetne, pénzét befekteti és 
nyereséget gyűjt. Erről biztos nem akar 
lemondani...

Ma érdemes csatlakozni 
a The First International Bank 
nyugdíjalapjaihoz és visszamenőleg 
szert tenni többezer fontra 
az 1976/77 évi jövedelmi adó 
terhére.
Most vásárolhat a „Mérőm” és 
„Mémád” kezességi alapok 
kötvényeiből is csökkentett 
jutalékkal.

2. Magas haszonkulcs

és készpénz bármikor.

Miután megvásárolja a „Mááján”, „Mérőm' 
és „Mémád”, a First International Bank 
kezességi alapjának kötvényeit, a bank
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PÉSZÁCH ELŐTT
Az ipar- és kereskedelemügyi 

minisztérium a Hisztadruthoz 
tartozó fogyasztóvédelmi köz-1 
ponttal közösen nagyméretű ár­
leszállításra készül a pészáchi 
ünnepek előtt. A miniszter meg­
mérte a Hisztadrut küldöttségé­
nek. hogy az ünnepek előtt le­
szállítják a fagyasztott hús árát. 
Fokozzák1 az ellenőrzést is, és 
e célból középiskolásokat és az 
önkéntes szervezetek tagjait moz 
nősítják. hogy vegyenek részt az 
árak ellenőrzésében az üzletek­
ben. főleg ami az elsőrendű élel­
miszereket illeti. Közgazdászok 
megvizsgálják azoknak a cikkek­
nek az árait, amelyeket hivata­
losan nem ellenőriznek. Az ár­
drágítókat bíróság elé állítják.

Jicchák Bea nem jelölteti magát
Közölte a Munkapárttal, hegy visszavonul a politikai élettől — A Mun­
kapárt első 10 kepviseiőjelöltje között lesz Aba Even és Mose Púján

á BITACHDÜT
OLBJ HÜHSÄRIA

Növelik a nyugdíjasok 
adómentes alapját

A Kneszet pénzügyi bizottsága 
pénteken befejezte a jövedelmi 
adótörvény különböző szakaszait 
módosító javaslat tárgyalását és 

a héten a Ház plénuma elé ter­
jeszti jóváhagyás végett. A többi 
között úgy döntöttek, hogy a 
nyugdíjasok az eddigi 3100 font 

helyett havi 4800 font nyugdijösz 
szegig 25 százalékos adómentessé 
get élveznek, Ez az összeg a fo­
gyasztói drágasági indexhez lesz 
rögzítve és azt évenként kétszer 
módosítják, az index hullámzásá­
nak megfelelően.

HabimA
Tel Aviv, március 14, hétfő 

AZ OLASZ SZALMAKALAP

A kisteremben 
NEM FÉLÜNK VIRGINIA 

WOOLFETÓL

Jicchák Ben Áh áron képviselő; 
pénteken közölte Méir Zármi- 
val, a Munkapárt titkárával, 
hogy nem jelölteti magát képvi­
selőnek a választásokon. Ben 
Áh ár on, aki levelének másola­
tát a Kobuc Hámeuchád titkár­
ságához is eljuttatta, hangsúlyoz 
ta, hogy néhány ülésszakon kép­
viselte pártját a Kneszetben, és 
a politikai életben végzett mun­
kája megkönnyíti számára ezt az 
elhatározást, amely végleges.

Ben Áháron, aki a munkás­
pártok egyesülésének előharco- 
sa és a Máárách egyik megte­
remtője volt, az idén betölti 71. 
életévét. Egy ízben közlekedés- 
ügyi miniszter volt Ben Gurion 
kormányában és négy évig mint 
a Hisztadrut főtitkára műkö­
dött. Jicchák Ben Áháron a 
Munkapárt Áchdut Háávodá cső 
portjának szellemi vezére. Ala­
pítója és mindmáig tagja Givát 
Chájim kibucnak.

A Munkapárt központja egyéb 
ként csak a jövő héten ül ősz-1

BEN-ÁHÁRON

sze. hogy megállapítsa a képvi­
selőjelöltek listáját. A párt ve­
zetői úgy vélik, hogy meg kell

várniuk, amíg március 17-én le­
zajlanak a jelölések a DÁS-ban 
és csak ezután állapítják meg a 
saját jelölőlistájukat. Méir Zár­
mi pártfőtitlkár eddig csak any- 
nyit árult el, hogy a pártveze­
tők között általános vélemény, 
miszerint Mose Báján és Ab a 
Even volt miniszterek az első 
10 jelölt között lesznek.

A jelek szerint a jelöltek 
százalékát a központ választja 
meg és 40 százalékát a körzeti 
pártcsoportok. Az első 40 jelölt 
között helyet kell biztosítani a 
Mápám jelöltjeinek is. A jelek 
szerint a Mápám öt helyet kap a 
biztosnak vélt 40 mandátum kö­
zül.

KFÁR-SZÁBÁ

1977 március 15-én, kedd este 
! 5.30 órakor, a Geula utcai klub- 
helyiségünkben (Bét Tárbut Lecöi- 
rhn) — Jicchák Chum az előbbi-si­
keres vetítése után, bemutatja 
újabb diapositiv felvételeit __ ma­
gyarázattal. Műsorában: Róma. Fi­
renze, Velence, Sant-Maurice, Lon­
don, Paris, Versailles stb.

A fenti látványos est iránt előre 
is nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Szeretettel meghívjuk Kfár-Szábá 

í és közvetlen környéke magyarajku 
I lakosságát. Kérjük minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megje- 

j lenni.
vezetőség
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• 03-285519, ALTALANOS remont
Építés — csempe __ márvány —
konyhafelszerelés _ szerelés_ íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat Balter, Bar- 
Kochbá 55.
9 „IZABELLA” — szakszerű masz- 
százs szakértője. Ben Jehutia 178 
1. bejárat, II. em. 
tfi BIKA megérkezett Tei-Aviv Ben 
•Jehuda 135 sz. a. pincében. Fo­
gyasztó torna.
e „HÁMÁVRIK” csiszolás és fé- 
nyesités takarítással 400.-tól plusz 
féregirtás. 791872, este 39566.
®_ ANNELIESE a masszázs szakértő 
várja Tel-Aviv, Idelson-u. 31, (Bia­
lik 23 sarok)
@ SMUÉL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximális 
áron. Tel. 03—240514.
9 AZONNALI kölcsönt kap éksze­
rek, villamossági cikkek stb. hetet- 
behelyezése ellenében. 03—614481.
© ÉRDEMES messziről eljönni! 
Amerikai ágyhuzatok, ruházat, ta­
karók, anyagok, kozmetikai, elek­
tronika,, külföldi cipők, ajándé­
kok. „Universal”, Alienby 27.

AMERIKAI PESAGéRUSOK 
MEVELŐIRTÉZETET AKARNAK LÉTESÍTENI 

, IZRAELBEN
Pészáchkor az országba ér- bői álló pedagógus-csoport, mely 

kezik Los-Angelesből egy 25 fő- nevelőintézetet akar létesíteni
Izraelben. A tanárok, akiknek 
egy része jorédok gyermekei, 
kapcsolatba léptek a közoktatás- 
ügyi minisztériummal, amely ta­
nulmányozta a terv számára 
számbajöhető helyeiket. Néhány 
tanár már előzetesen az ország­
ban járt és Szdé Bokér, Jeru- j 
chám, valamint Kármiéi közül 
az utóbbit választották.

@ VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, sífo. Tel. 211485, 201845,
836315 Giváfájim
$ SLOMó vesz bútort, frizsidert 
televíziót, hagyatékot, iakásfeiosz-hft7+9!*tási rikküteot S3 IR5K
© VARRÓKAT/NŐKET keresünk 
bőrtáskákhoz. Jó feltétlek. 297194,
Tel-Aviv, Hess 7.
9 F1L1P Hakone vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat. 834938, este 880711.
@ FILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel- 
szere’ést 837615. este 873223 
© FRIZSIDEREK, email felújítá­
sa, garanciával _ mint az új — 
minden .színben. 03—744302.
0 HOTEL „ARAD” — Arád, már­
cius havi akció: 100__ font sze­
mélyenként a íélcenziö. Még né­
hány hely pészáchra. 057—97040.
© TEL-AVIV központjában lévő Bugrasov> rechov 
klub keres: szakácsot, segedszaka- tel. 293889 Trufa 
csőt. Munkaidő 8—16-ig és gyakor- + ,; ’
lőtt barmannőt. Munkaidő 11—19- " ' HAIFÁN
ig. Jelentkezés, tel. 611255.

Geula, Hermon 12, tel: 640466.

A terv szerint Kármielben in- 
ternátust létesítenek 8—12 éves 
elhagyott gyerekek számára, to­
vábbá intézetet oktatók képzé­
sére. A pedagógusok tanítani fog 
nak a kármieli középiskolában 
és a haifai egyetemen is.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK 
TEL AVIVBAN

Bugrasov 60, 
Dizengoff 217,

IWWWWVWVWWWWWWVWVWW
WIZO * NATAN JA
Március 14-én, hétfőn 

este 8 órakor

T ÉJI EST
Fellép:

Mirj ám Laron
operaénekesnő és

Mordecbáj 
Ben-Sáchár

opraénekes; operett-, ivrit; 
dalok és opera részletek. 

Háziasszonyok:
Brocket Paula — Déri Lenke I 
— Goldstein Etus — Grüner \ 
Uns — Keleti Edit — Svéd 
Ibi — Szirtes Cica — Weinert 
Piroska — Taitacet Aranka 

l Költséghozzájárulás: 10.— IL 
•¥■

Kedden, március 15-én, 
holnap este 7-kor

BÁZÁR
Uj dolgok kiárusítása

*
Március 22-én, a Bajadér elő- \ 
adására, szervezett utazással,! 
jegyek kaphatók Flesch Mag-; 
dánál.

LIM0NTA

MA

17.30:

18.00:

18.32:
20.00:

21.00:
21.30:

23.30:

BILBIE — A rablók
tanyája
GYERMEKEK A NAGY
VILÁGBAN
SPORT
ÜGYVÉD MINDEN AL­
KALOMRA -- „Az igaz­
ság színe”
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
KINCSKERESES — Le­
vezeti Jicchák Simoni, köz 
remüködik: Árje Orgád és 
Dán Káner
Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. oszt.-nak 
8.35: Számtan az 5. oszt.-nak 

10.05: Művészettörténet 
10.25: Angol az 5. oszt.-nak 
10.45: Bábjáték 
11.10: Fizika a 7. oszt.-nak 
11.30: Számtan a 6. oszt.-nak 
12.10: Könyvrészlet 
12.30: Angol a 9.oszt.-nak 
12.50: Matematika a 7. oszt.-nak 
13.10: Angol a 8. oszt.-nak 
13.50: Balesetmegelőzés 
13.55: Énekeljünk egy dalt 
15.30: Tanuljunk héberül!
16.00: Egy Amerikában élő kí­

nai kislány élete 
16.15: Angol az 5. oszt.-nak 
16.35: Utazás a Kék-Nílushoz 
ivvwvww*«*www'wvwwiflWRI
j NSMRIÁM

.1 Holnap, kedden este 8 órakor
Dr. Arié Ka.ddar 

G. Monostori Ada
Sárona Sálom 
Kertész Lili

Megnyitó:
tir p * •fctrp’—» v3.rir

Zárszó:
Dr. lázár Dov

Költséghozzájárulás 6.— [L
az Irija előadótermében

1977, március 14, hétfő 
5737, ádár 24.

ÁLLANDÓ MtjSOKSZ.AMOfc 
L MŰSOR (ALKF)

Hírek • 7.00, IMG. 12.00. 14.0t 
i6,C0, 18.00, 22.0(1 és 24.00 órakoi 
Könnyű héber nyelven: 11.35 
Jléknak naponta 18.45—20.45-lg 
Sgy perc héber nyelvtan: 15.0(1 
itönyvssemle: 15.55. Mezőgas- 
dáknak: 17.55. A magyar adv 
minden szombat este 18.45-kor 

n. MŰSOR (BET)
Htrek minden órában réggé 

6.00-tó] éjjel 1.08 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.06 óra; 
hírek után. Lapszemle a 7.ti 
11.00 és 14.00 órai hírek v.tíB 

m. MŰSOR (GiMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6 00 
-ÓI éjfélig. - Hírek óránként. 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nai 

J4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8,00-tó! 9.0(1 óráig, 17.10-tÖJ 
18 00-ig é-; 23 15-tól Z4 Ofi óráig.

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak, 12.05: Kamaraze­
ne, 13.00: Könnyű és klasszikus, 
14.10: Anyáknak és gyerekek­
nek, 15.01: Ám Jiszráél eháj, — 
16.05: Kánonok, 18.05: Debus­
sy élete. 20.45: Mozart művek, 
22,05: Irodalom, 23,00: Hangjá­
ték, 0.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Üd­
vözlet dallal. 15.05: Jazz. 16.10: 
Könnyű és klasszikus, 18.05: Köz 
gazdaság. 18.43: Sport, 20.05: A 
muit héten történt. 21.05: Fúvós 
zenekarok. 22.05: Érthetetlen dől 
gok. 23.06: Éjféli játékok, 1.08: 
Hátikvá.

új tapéta foltok ellen
WVWWWWWWVWVVVMVVVVWVVVWWt AAAIXM/VWWVWVWWW MWWWWUWk

7i Rothschild fasor 39, Áchád Háám 9, Ben Jehuda 145, Ben Jehuda 22, Jerusolájim fasor 13, Lincoln 20, Frischmann 15, Hámászgér 48, Wolfson 54. 
torozin 9 BEÉR SÉVA- Háácmáut 53. BNÉ BRÁK: Rabbi Akiba 14. BÁT JÁM: Háácmáut fasor 56. GIVÁTÁJIM: Sheinkin 3. HÓD HÁSÁRON: Derei

LEL AVIV:
ÁSDOD: Rogozin 9. BEÉR SÉVA: Háácmáut 53. BNÉ BRAK: Rabbi Akiba 14. BÁT JÁM: Háácmáut fasor 56. GIVÁTÁJIM: Sheinkin 3. HÓD HÁSÁRON: Derech Hátkumá 10. 
CHEDERA: Herbert Samuel 66. CHOLON: Szokolov 46. HAIFA: Hábánkim 3, Herzl 20, Elchánán 1, Nagyvásártelep, Chálucéj Hátáászijá 11, (öböl). TIBÉRIÁS: Rassco tér. — 
JERUZSÁLEM: Hillél 6, Hálámed-Hé 20 (Katámon), Nővé Jáákov, Merkáz Miszchári, Ázá 27 (Rechavia), Slomcion Hámálká 1, Uruguay 31 (Kirját Hájovel), Mácháne 
Jehuda 26, Jochánán Ben Zákáj 6, Ibrahimia, Kelet-Jernz sálem. KFÁR SZÁBÁ: Jerusolájim 22. LUDD: Herzl 42. NATANJA: Kikár Cion 25, Ezor Hátáászijá. SZAVYON:
Uj kereskedelmi központ. PETÁCH TEKVÁ: Chovevéj Cion 40, He Hágáná 10. Kirját Árje. CFÁT: Jerusolájim 34. KÁD IMA: Kádimá. KIRON: Kereskedelmi központ.
KIRJÁT BIALIK: Keren Hájeszod 68. ROS HÁÁJIN: Kereskedelmi központ. RISON LÉGION: Rothslhild 20. RECHOVOT: Herzl 167. RÁMLÁ: Herzl 63. RÁMAT-GÁN: 
Jabotinsky 3, Bialik 27. ÉJLÁT: Az új kereskedelmi központ.

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30-7.15-9.30

ALLENBY: Marathon man 
BEN JEHUDA: Két madár 
CÁFON: Házaspárok 
CINEMA 1: Sajgó szív 
CTMENA 2: Buffalo Bill 
CHfiN: 12—3 óra között történt 
DEKEL: Néma film 
DRIVE IN: Walt Disney vilá­

ga (1); Az 509-es tengeralatt­
járó katasztrófája (2, 3) 

ESZTER: Feltételes házasság 
CÁT: Nash vili 
GORDON: Nina 
HOD: Emelt főve] (II. rész) 
LTMOR: La bambina 
MÄTM1D: Himnemü nimfomán 
MÁKSZ7M: Az 509-es tenger­

alattjáró kataszrófája 
MERKÁZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Utazás a föld mé­

lyébe
OFIR: öldöklő szemek 
ORT.I: Hét nap boldogság 
PARTS: Polinéz Odüsszea 
PEÉR: Nem minden nap szent 
ROYAL: 21 óra Münchenben 
SÁCHÁF: Jonátán-akció 
STUDIO: Kölcsönvett név 
TÄMÄR: Minden nő férfije 
TCHÉLET: Normande nevű lány 
FEI AVIV: Tolvajtól lopni nem 

bűn
ZOHÄR: Az ismeretlen zene­

szerző

WI70 * TFI-AVIV
maevaraikúak csoportja 

Bár Kochbá utca 26 sz. alatti 
moádonunkban márc. 15-én, 
kedden d.u. 5 órakor

ILÖU.ISÁG
; a kultúrkör szerkesztésében és 
! kézimunkakor

I Csütörtökön, március 17-ér

KUjBüllUTÁS
j Árlozorov 100 sz. alatti kh 
! ban. Háziasszonyok: Hat 

Haina! és Kovács Erzséb
A-

Márciuc 24-én

6Á8S TERI
emlékest ■

vwvwvwwvwwwwvwvwww
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Our client, the Israel branch of a large 
international Service Company, situated in 
the Tel Aviv area, looks for an
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ADMINISTRATOR E
Qualifications and requirements :

• perfect command of spoken and written 
Hebrew and English

• at least 5 years of experience in Office 
management and staff control

• familiarity with mechanised office 
procedures

Applications in your own handwriting and 
with full curriculum vitae should be sent
to I

Meyer Hillel
P.S. 029 Personnel Selection Section 
ORGA Israel Ltd.
Consultants for Organisation, Marketing 
and Manpower Development, P.O.B. 2007, 
Tel Aviv.

All applications will be treated in strict 
confidence.
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Regény
XX.

Első éjjel nem sikerült. 
Egyetlen egeret se fogtunk. Ha­
bár Elihu bátyám azt mondja, 
ez jó jel. Az egerek — mondja 
— megszimatolták a port, és el­
tűntek, A könyvkötő a fejét 
csóválja és gúnyos mosolyra húz 
za az ajkát. Kétségbe vonja ezt. 
Mindenesetre a városban elter­
jedt a hír, hogy mi egereket ír­
tunk. A hír Pesszitől. a szom­
szédasszonyunktól ered. Pesszi 
kora reggel kiment a piacra, és 
teleküriöite az egész várost: a- 
hogy mi tundunk egeret irtani, 
úgy senki más nem tud a vilá­
gon. Népszerűvé tett minket! A 
múltkor a kvászkésziíést is szét 
kiirtöite az egész városban. Az­
tán meg azt, hogy mi olyan 
tintát csinálunk, amilyet még 
nem láttak a világon. De mit 
használ nekünk a hírverés, a- 
mikor senkinek sem volt szük­
sége tintára, Hanem az egerek, 
az más. Egerek mindenütt van­
nak. csaknem minden lakásban. 
Minden ház urának van egy 
macskája. De mit használ egy 
macska annyi eger ellen? Hát 
még a patkányok- A patkányok 
éppen annyira félnek a macská­
tól. mint Hámán a kereplők­
től. Sőt, néha olyan véleményt 
is hallani, hogy a macskák fél­
nek a patkányoktól. Legalább 
is Bejri, a cipész ezt mondja. 
Olyan történeteket mesél a 
patkányokról, hogy iszonyat. 
Noha őt íódiíónak tartják, de 
ha csak a fele igaz, már az is 
éppen elég. Azt mondja, hogy

a patkányok nála felfaltak egy 
pár új csizmát. Úgy csküdözik, 
hogy htsz neki az ember, még 
ha mesümed volna is. Azt mond 
ja, maga látta, amint két pat­
kány clőbujt a lyukából, és a 
szeme láttára felfaltak egy pár 
csizmát. Éjjel történt. Nem mert 
a patkányokhoz közeledni. Két 
rémisztő patkány volt, akkorák, 
mint egy borjú. Messziről el 
akarta kergetni őket. Fütyült, a 
lábával dobolt, kiabált: Sicc, 
sicc, sicc! Semmi sem használt. 
Ekkor egy kaptafát dobott felé­
jük, de éppen csak rápillantot­
tak és nem zavartatták magu­
kat. Akkor a macskát lökte oda 
nekik. Erre megtámadták a 
macskát, és azt is felfalták. Ezt 
senki sem akarta elhinni. De 
ha valaki így esküdozik!

— Legalább egy éjszakára 
engedjen be engem — mondja 
neki Elihu bátyám.

— Persze, a legnagyobb öröm 
mel — feleli Beiri, a cipész. — 
Még meg is fogom köszönni ma­
gának.

3

Egy egész éLzckát töltöttünk 
nála, Bejri, is ott ült velünk,. 
Hej, de szép történeteket tud me 
sélni! A török háborúról mesél, 
amelyben mint katonának részt 
kellett vennie. Volt egy helyen, 
amelyet Plevnának neveznek. 
Ott ágyukkal lőttek. Tudják, mek 
kora egy ágyú? Számítsák ki ma­
guknak. Egy golyó nagyobb, 
mini az egész szoba, és egy ágyú 
percenként talán ezer ilyen go­
lyói lő ki. Meg vannak elégedve? 
Ha a golyó repül, akkor olyan 
zajt csak, hogy az ember meg-

siketül. Ö egyszer őrségen állt — 
meséli Bejri, a cipész. Hirtelen 
dörrenést hall, valami, felkapja 
őt a levegőbe, és repül fel, fel 
egészen a felhők fölé, és ott a 
golyó ezer darabra hull szét. Sze­
rencse. mondja, hogy puha hely­
re esett. Különben véresre zúzta 
volna a fejét. Elihu bátyám hall- 
gaia a történetet, és a szemöl­
döke mosolyog. Vagyis ő maga 
nem mosolyog, csak a szemöldö­
ke. Mulatságos mosoly. Bejri, a 
cipész nem veszi észre. Csak 
mondja tovább a maga különös 
történeteit. Az egyik történet 
hátborzongatóbb a másiknál. így 
ültünk ott hajnalig. És a patká­
nyok? Egyetlenegy se mutatko­
zott.

— Maga egy7 boszorkánymes­
ter — mondja Beiri, a cipész 
Elihu bátyámnak. És megy a vá­
rosba, és elhíreszteli a csodát, 
hogy mi őnála egy mondással 
minden patkányt elűztünk. Meg­
esküszik, hogy maga látta, amint 
Elihu bátyám valamit mormolt, 
és hogy a patkányok előbujfak 
a lyukakból, és leszaladtak a pa­
takhoz, hogy átúsztak a patakon, 
és továbhrohantak. Hogy hová, 
zt nem tudja ...

— Itt űznek el egereket? — ez 
ze! a kérdéssel jönnek állandóan 
hozzánk. Elhívnak minket, és 
kémek, hogy fáradjunk el. és a 
mondásunkkal üzziik el az ege­
reket.
De Elihu bátyám becsületes em­
ber. Nem szeret hazudni. Meg­
mondja, hogy az egereket nem 
egy mondással űzi el! Van egy
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pora, amitől az egerek, ha meg- 
szr.matolják, kereket oldanak.

— Hogy por-e vagy mifene, a 
fő, hogy elűzi nekem az egere­
ket . .. Mennyibe fog kerülni?

Elihu bátyám nem szívesen al­
kudozik. Megmondja, hogy a 
porért ennyit kap, a munkájáért 
meg ennyit. Egyre többet kér, 
mindennap emeli az árat, azaz­
hogy nem ő, hanem a sógornőm.

— Vagv-vagy — mondja Bru­
che. — Ha az ember disznóhust 
fal, akkor zsi.rtól csöpögjön az 
álla. Ha már egérűző lettél, ak­
kor legalább pénzt szedj érte.

— És hol van a becsületesség, 
hol az Isten? — avatkozik bele 
az anyám.

Bruche sógornőm igy felel 
neki:

— Becsületesség? Itt a hecsii- 
tessség — a tűzhelyre mutat. — 
Isten? Itt van az Isten! — Kezé­
vel a zsebére csap.

— Bruche, mit mondtál? Az 
Isten áldjon meg! — kiált fel az 
anyám, és a kezét tördeli.

— Miért beszélsz egy tehén­
nel? — kérdezi Elihu bátyám, 
miközben a szobában sétálgat és 
szakállkáiát cibálja. Már csinos 
kis szakálla van, v'.'lámgyorsan 
nő neki. Ö ránc'gálja, és a sza­
káll nő. Mulatságos a formája. 
A nyakán terült szét. Az arca 
sima, csak a nyaka csupa szőr. 
Láttak már valaha ilven szakál­
lat?

Máskor a sógornőm ezért a 
„tehén” szóért ugv ellátná a ba­
ját, hogy elfekeíiilne a szeme 
előtt a világ. Ezúttal hallgat, 
mert Elihu bátyám pénzt keres. 
Ha Elihu bátyám pénzt keres, ak 
kor nagy ur nála. Az én tekin­
télyem is nő a szemében, mert 
segítek a bátyámnak pénzt ke­
resni. Rendszerint .,taknvos”-nak 
hív, — va«rv „éhenkórászának, 
vagy ugv. hogy: „te szerencsét­
lenség”. Most becézve mondja a 
nevemet. Már „Motele” vagyok 
neki.

— Motele, add ide a cipőmet!
— Motele, merits nekem vi­

zet!
— Motele, vidd ki a szemetet!
Ha az ember pénzt keres, ak­

kor másképp bánnak ám vele!

Elihu bátyámnak van egy hi­
bája, szereti a nagy tömegeket. 
Kvaszt — egy hordóval. Tintát 
— ezer üveggel. Egérirtó port — 
egy zsákkal tele. A szomszédasz- 
szonyunk férje, a könyvkötő 
megkérdezte: „Mi.nek annyi?” — 
Mire Elihu bátyám jól lehordta. 
Legalább elzárták volna a zsá­
kot valahová, talán egy szek­
rénybe. Ehelyett mind elmentek 
hazulról, s engem egyedül hagy­
tak a zsákkal. Tehetek én róla, 
hogy ráültem, hogy egy kicsit lo­
vagoljak rajta? Mintha ló volna. 
Prófétának kellett volna lennem 
és megsejteni, hogy a zsák ki­
reped, és valami sárga szóródik 
szerteszét? Hiszen ez az a por, 
amellyel Elihu bátyám az egere­
ket kiűzi,. Olyan erős szaga van, 
hogy az ember elájuhat tőle. Le­
hajolok, hogy összekanarjam. 
Akkor borzasztó tüsszögés jön 
rám. Ha egész doboz tubákot 
szippantanék fel, nem kellene 
ennyit tüsszögnöm. Tüsszögök, 
végül is kimenekülök az utcára. 
Ott talán elmulik. Jaj, dehogy! 
Jön az anyám, és amikor látja, 
hogy tiisszögök, megkérdezi, mii 
bajom. Nem tudok felelni neki, 
csak hapci- és hapci! és megi.nt 
hapci!

— Jaj nekem, hol szedted fel 
a náthát? — kérdezi az anyám, 
és a kezét tördeli. Én nem ha­
gyom abba a tüsszögést, és a la­
kás felé mutatok. Ő bemegy, az­
tán kirohan, és még jobban tüsz 
szög, mint én. Ekkor jön Elihu 
bátyám és ránk néz.

— Mit jelent ez? kérdezi.
Anyám a lakás irányába mu­

tat. ö beszalad, kirohan és ordít:
— Ki tett... hapci! hapci! 

hapci!

Egy bátor ember harca

VLADIMIR BUK0VSZKY 
A SZOVJET REZSIM ELLEN
Precedens nélküli esemény színhelye volt 

a múlt héten Washington, amikor is Carter 
elnök fogadta a disszidens Vladimir Bu- 
kovszkyt a Fehér Házban.

Miért oly különleges Bukovszky esete? A 
fiatalember korántsem rendelkezik Alexander 
Szolzsenyicin impozáns külsejével és prófétai 
kvalitásaival. „Volodya“, mondja egyik ba­
rátja (Bukovszky becenevét használva), „csak

egy derék moszkvai fiú volt, akinek nem 
voltak hősies ambíciói“.

Mindamellett hős lett belőle, a passziv el­
lenállási mozgalom egyik legbátrabb harco­
sa a Szovjetunióban.

Bukovszky 1942-ben született. Apja, egy 
merev beállítottságú párttag, korán elvált 
édesanyjától, és Vladimir és nővére egy egy­
szobás moszkvai lakásban nevelkedtek fel. 
Jókedélyű, pajkos fiú volt, aki jól tanult az 
59. sz. moszkvai középiskolában — egészen 
17 éves koráig, amikor is kicsapták, mert 
kiadott egy szatirikus (gépírásos) folyóiratot. 
Ennek ellenére beiratkozhatott a Moszkvai 
Egyetem biofizikai fakultására, de két év­
vel később onnan is kicsapták, mert kom­
promittálta magát egy másik magazinnal, 
amely kigunyolta a szovjet kommunista pár­
tot. Azt is szemére vetették, hogy a Maja- 
kovszky téren verseket olvasott fel fiatal ér­
telmiségiekből és diákokból álló közönség 
előtt.

Bukovszky mint computer művelettervező 
(programmer) kapott állást a moszkvai Ki­
bernetikai Központban. Édesanyjával élt, és 
úgy viselkedett mint minden más fiatalem­
ber, barátnői voltak, kirándulni járt. De 
1961-ben megszervezett egy nem-hivatalos 
képkiállifást, amire viszont csak kevés kor­
társa mert vállalkozni. Két évvel később, 
1963 májusában letartóztatták, mert birtoká­
ban találták Milován Dzsilász jugoszláv író 
„Az uj osztály“ cimű könyvét, amelynek ter­
jesztését betiltották a Szovjetunióban.

Beutalták a Szerbszky Törvényszéki Pszi­
chiátriai Intézetbe, ahol egy pszichiáter-bi­
zottság megállapította, hogy nem felelős cse­
lekedeteiért. Ez a diagnózis tette lehetővé, 
hogy a leningrádi börtön elmegyógyintézeté­
be küldjék, ahol, saját szavait idézve, 15 hó­
napon keresztül végigszenvedte a pokol kín­
jait.

TÜNTETÉSEK A PUSKIN-TÉREN

Kiszabadulása után (1965). Bukovszky hoz­
zálátott a hires Puskin-íéri tüntetés megszer­
vezéséhez. amelyen a disszidensek belépést 
követeltek Sinyavszky és Dániel szovjet Írók 
tárgyalására. De még mielőtt megkezdődött 
volna a tárgyalás, Bukovszkyt ismét letar­
tóztatták és további két hónapra visszaküld­
ték az elmegyógyintézetbe.

1967 januárjában ismét tüntettek a Pus- 
kin-téren — ezúttal négy disszidens, közöt­
tük Juri Glaszkov író letartóztatása miatt, 
aki később egy Gulág-táborban halt meg. Ez­
úttal Bukovszky résztvett a tüntetésben. Le­
tartóztatták és a ..közrend megszegése“ mi­
att három évi munkatábort kapott. Bünte­
tését Borban szolgálta le, Voronyezs mellett.

Mind ez ideig Bukovszky bátor tevékeny­
ségének nem volt különösebb hatása. De 
Bórból való kiszabadulása után nagyobb fá­
ba verte fejszéjét: elhatározta, hogy leleple­
zi a világ előtt a szovjet rezsim módszerét, 
amely pszichiátriai börtönöket politikai el­
nyomatás céljaira használ fel. Városról-vá- 
rosra járva, sikerült megszereznie hat hírne­
ves disszidens törvényszéki pszichiátriai di­
agnózisát, akiket, mint őt, pszichiátriai bör­
tönökbe és kórházakba küldtek koholt vá­
dak alapján.

Az áldozatok között volt Pjotr Grigoren- 
ko, a veterán tábornok (akit a Krim-félszi-

geti tatárok védelmében kifejtett tevékeny­
sége miatt tartóztattak le); Natalia Gon- 
beszkája, a költőnő (most Nyugaton van) 
valamint Borisov és Fainberg, az emberi jo­
gokért küzdő aktivisták.

Bukovszky sikeresen kijuttatta a (fiagnó­
zisokat Nyugatra abban a reményben, hogy 
a Pszichiáterek Nemzetközi Kongresszusa ma­
gáévá teszi az ügyet. De a konferencia szer­
vezői nem mutattak hajlandóságot arra, 
hogy megbántsák a szovjet vendégeket s 
igy a Bukovszkv által remélt nemzetközi ak­
cióra nem került sor.

Bukovszkyt 1971-ben. szovjet-ellenes pro­
paganda terjesztésének vádjával, ismét letar­
tóztatták. Megint visszaküldték a Szerbszky 
Intézetbe, de a nyugati intellektüelek tiltako­
zására végül is beszámithatónak nyilvánítot­
ták és bíróság elé állították.

PSZICHIÁTRIAI KALAUZ

Tanuk vallomását nem engedélyezték a 
tárgyaláson, amelyet egy nap alatt, gyorsí­
tott eljárással folytattak le. miután előzőleg 
a vádlottat kilenc hónapon át magánzárká­
ban tartották.

Bukovszkv védőbeszéde, melvet az uoolsó 
szó jogán tartott, az ellenállási mozgalom 
klasszikus dokumentuma lett:

„Az ellenem felhozott vád mögött egy má­
sik. reüett vád hnzód'k meg.“ mondta bírál­
nak. „Ezzel a tárgyalással a rezsim saiát bű­
neit próbáld nalástolni — a disszidensek el­
leni nszicbíátriai megtorlásokat... Csak azt 
sainalom, hogy a rövid idő alatt, amíg sza­
badlábon voltam, nem értem el többet a 
szabadságért és igazságért folytatott harcom­
ban.“

Bukovszkvt két évi börtönre nlusz öt évi 
kényszermunkára és öt évi száműzetésre ítél­
ték. 1973-ban visszahozták Moszkvába és 
kihallgatták az Időszerű Események Króniká­
ja, a földalatti (Szamizdat) kiadvánnyal va­
ló kapcsolatairól, amely kiadvány a főforrá­
sa a szovjet rezsim könyörtelen belső elnyo­
matását leleplező híreknek.

Bukovszkyt két hónapon keresztül vallat­
ták. de nem volt hallandó kegyelmet kérni 
mindaddig, amir a rezsim pszichiátriai kór­
házakban tart fp<*v9 disszldenseket. Kérőbb az 
uráli Perm mimkatáh^-rha helyezték át. ahol 
megérkezésének nan;ától kezdve zaklatások­
nak és fenyítéseknek tették ki. megfosztot­
ták a könyvektől és nem engedélyezték, hogy 
édesanvia meglátogassa.

Mindamellett Bukovszkv Permben találta meg 
a módiát, hogy env másik disszidenssel. Sze­
mion Gluzman kievi nczichiáterrel közösen 
megírja a lenvakmerőbb dokumentumot, 
amelvet ilven körülmények között valaha is 
produkálhattak. Címe: „Egy disszidens ka­
lauza a pszichiátriához.“

A brosúra, humorra? és iróniával tűzdel­
ve. ami az adott körülmények között hihe­
tetlennek tűnik. ismerteti a módszereket, 
amelyeket az akaratuk ellenére elmegvőgv- 
■infézptbe zárt Paciensekkel szemben alkalmaz­
nak és „a pszichiátriai elmélet alapvető elve­
it, amelyeknek elsaíátitása lehetővé teszi, 
hnmr n yprUotf a le "korrektebb visel­
kedést tanúsítsa és a legkevesebb alapot 
nvu'tsa arra. hogy nem-beszámithatónak 
nyilvánittassék.“

BELSŐ SZABADSÁG

Permböl a félelmetes Vladimír táborba 
küldték Bukovszkvt. Egészségi állapota any- 
nvira leromlott, hogy maga sem hitte, hogy 
valaha is megéri kiszabadulását. Ez azonban 
nem rettentette el. hngv tiltakozzék a börtön­
örök eliárása ellen, akik megtagadták az or­
vost segélyt sulvos beteg cellatársától. Gun- 
nar Bődéitől. Tiltakozásáért magánzárkába 
csukták.

Amikor megkérdezték tőle. miért nem hát­
rált meg soha. Bukovszky ezt felelte: „Ez 
belső szabadság kérdése volt. Ha az ember 
rendelkezik ezzel a belső szabadsággal, hű 
marad ahhoz, amiben hisz és nem árulja e! 
barátait, megedzik a szenvedések és olvan 
lelkierőre tesz szert. ho»v ezt a szabadságot 
nem vehetik el tőle. Inkább meghal, mint­
sem meg^dia magát.“

Ami Bukovszky lövőjét illeti, egvelőre még 
nem határozott. Csak azt tudja, hogy nem 
akar „hívatásos disszidens" lenni. Szeretné 
tanulmányozni a pszicho-neurozíst vala­
melyik eevetemen. könyvet akar imf. amely­
ben részletesebben tárja fel a pszichiátria ne­
vében elkövetett visszaéléseket és harcolni 
akar a politikai foglyok kiszabaditásáért, 
bárhol legyenek is, nemcsak a Szovjetunió­
ban. Jelenleg Amerikában tartózkodik, de 
ihir szerint a közeljövőben ellátogat Tzráelbe, 
ahol számos barátja él.

 (OFNS)
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GAZVÉDELMI FELSZERELÉS
MINDEN LAKOSNAK

A jövő héten megkezdik az óvóhelyek ellenőrzését
»•Az országban több, mint 3 és félmillió személyi gáz­

védelmi felszerelés áll a lakosság rendelkezésére. Ez gáz­
maszkon kívül gázsérülés elleni fecskendőt és port tartal­
maz' ’— mondotta tegnap Tel Avivban megtartott sajtó- 
fogadás során Jicchák Zeid tábornok, a polgári védelmi 
szervezet (Hágá) főparancsnoka és Jákov Markovics, he­
lyettes belügyi államtitkár.

Az előadók rámutattak arra, A felszerelés izraeli gyártmány, 
hogy a gázvédelmi felszerelés há- kivéve a gázmaszk sziirőanyagát,

amely amerikai készítmény. Cse-rom fajtát foglal magában: cse­
csemők és kisgyerekek számára í csemők számára készült felszere­

lés értéke 500 font, gyerekek és 
felnőttek felszerelése 350 font. A 
lakosság azonban díjmentesen 

és tartozé-

(3 és féléves életkorig), gyerekek 
számára (12 éves korig) és ifjak 
és felnőttek számára. A felszere­
lést jelenleg országos központi I kapja a gázmaszkot 
raktárakban tárolják azzal a cél- kait.
la!, hogy szétosztják a helyhatósá 
gok között, ha elkészültek a szűk 
séges raktárak. A gázvédelmi fel­
szerelés szétosztása a municipális 
hatóságok utján történik majd, 
külön kartoték-rendszer utján, 
mely, komputerek segítségével, 
most áll kidolgozás alatt. Ha el­
érkezik az ideje a lakosok az em­
lített kartotékok segítségével 2500 
elosztóállomáson vehetik át az 
egyéni gázvédelmi felszerelést. 
Ilyen felszerelést kapnak termé­
szetesen a kisebbségi lakosok is.

Elmondták, az előadók azt is, 
hogy a polgári védelem a jóm 
kipuri háború tanulságai alapján 
készül fel a rendkívüli állapotok­
ra. A jóm kipuri háborútól mos­
tanáig közel 400 millió fontot 
fektettek mintegy 2500 nyilvános 
óvóhely építésébe az ország kü 
lönböző részein, szemben azzal 
a 300 millió fontos befektetéssel, 
amelyet a jóm kipuri háborúig 
fektettek hasonló számú óvóhely 
építésébe. Jelenleg 400 nyilvános 
óvóhely áll épités alatt. A nyíl-

A KATONAGONDOZÓ TEVÉKENYSÉGE 
VALAMENNYI FEGYVERNEMRE KITERJED
Kácir államelnök nyitja meg a tárgysorsjáték-akciót

Az Országos Katonagondözó 
bizottság vezetősége tegnap sajtó- 
fogadáson ismertette a tevékeny­
ségét ,abból az alkalomból, hogy 
ezen a héten kezdik meg az im­
már hagyományos sorsolási ak­
ciót. Ennek célja a Katonagon­
dozó anyagi alapjainak erősíté­
se.

Azelőtt csak a harci egységek 
katonáival foglalkozott a szerve­
zet ,de kibővítették a tevékeny­
ségét és ma már valamennyi 
fegyvernemhez tartozó katona az 
égiszük alá tartozik — közölték 
tegnap.

vános és magán óvóhelyek jelen 
leg a lakosság 75 százaléka szá­
mára biztosítanak védelmet. 5—7 
év múlva az ország egész lakos­
sága számára lesz megfelelő bőm 
babiztos óvóhely.

A jövő héten többezer Hágá- 
szolgálatos kezdi meg az ország­
ban a magánházakban lévő óvó­
helyek ellenőrzését. Pénzbüntetés­
sel járó bírósági eljárás indul 
olyan háztulajdonos, illetve la­
kók ellen, akik az előírással ellen 
tétben, nem tartják rendben az 
óvóheyeket.

MEGJAVÍTJÁK 
A VALLÁSI 

SZOLGÁLTATÁSOKAT
A vallásügyi minisztérium ve­

zetői elhatározták, hogy országos 
akciót kezdeményeznek a vallási 
szolgáltatások megjavítása érde­
kében. A vallásügyi államtitkár 
felhívást intézett az illetékes hely 
hatósági tisztviselőkhöz, hogy te­
gyenek meg mindent a lakosság 
vallási szükségleteinek maximális 
kielégítése érdekében.

Tegnap megalakult a miniszté­
rium szőkébb vezetősége, amely­
nek az államtitkár, két helyettese, 
a szóvivő, a jogtanácsos, a tárca 
számvevője, a költségvetési főosz 
tály vezetője, a minisztérium tit­
kárságának vezetője, valamint az 
tárca belső ellenőre lett a tagja.

Mint ismeretes, a jelenlegi kor­
mányban Chájim Cádok igazság­
ügyminiszter tölti be a vallásügyi 
tárcát is.

Egy évvel meghosz- 
szabbítják Mofa Gur 

működését
A kormány a mai miniszter- 

tanácson jóváhagyja Simon Pe- 
resz hadügyminiszter javaslatát, 
hogy Mordecháj Gur tábornok 
vezérkari főnök működését egy 
évvel meghosszabbítsák. Mota 
Gur három éve tölti be Izráel 
legmagasabb katonai tisztségét. 
A hadseregben általában 3 éven­
ként váltják a vezérkari főnö­
köket, és ez a határidő a jövő 
hónap közepén jár le. A határo­
zat értelmében tehát Mota Gur 
1978 április közepéig maradna 
pozíciójában. A vezérkari főnök 
kel már közölték ezt az elhatá­
rozást.

ÍmÁmÍnÍ NEM ENGEDIK BE ANGLIÁBA
Az ugandai hatóságok rémhírterjesztéssel vádolják az angol és ame­
rikai állampolgárokat — Menedékj ogot kért Angliában egy ugandai

pilóta
London (UPI). — Az angol kormány elhatározta, hogy 

nem engedélyezi Idi Amin ugandai államelnök angliai be­
utazását és így Amin nem vesz részt a brit nemizetközös- 
séghez tartozó országok ünnepélyes konferenciáján II. Er­
zsébet királynő uralkodói ezüst-jubileuma alkalmából — 
jelentette tegnap a Sunday Erpress.

„Alakuljanak bármiképp

Charles Balidawa ugandai pilóta, 
— aki tavaly megmentette 16 an-

is a
körülmények, Idi Amin belépését 
nem engedélyezik annak ellené­
re, hogy mint a brit nemzetközös­
ség tagállamának elnöke, automa 
tikusan jogosult volna résztvenni

Az idei sorsolásnak 7667 érté­
kes nyereménytárgya lesz. A fő­
nyeremény: 4 szobás luxuslakás, 
öt személykocsi, valamint 20 tévé 
készülék.

Jáákov Peri szolgálaton kívüli 
ezredes áll jelenleg a Katonagon­
dozó élén. Az idei sorsolási ak­
ció ünnepélyes megnyitása hol­
nap lesz — Efrájim Kácir pro­
fesszor, az államelnök által. Há­
rom hónapon át folyik a sors­
jegyeladás — ára 8 font — s jú­
nius 14-ikén rendezik meg a sor- rom ha,al?s áldozatot követelő

IZRÁEL

fi SZÄBÄD ORSZÁGOK SORÁBAN ..,
Washington (Reuter, UPI, IFP). — A washingtoni lapok 

tegnap közölték az amerikai külügyminisztérium megrende­
lésére készült kimutatást, mely szerint az amerikai katonai 
segélyben részesülő 82 állam közül csak 28 tartja tisztelet­
ben az emberi jogokat. A kimutatás hangsúlyozza, hogy 
25 érintett országban nincs demokratikus szabadság, 29-ben 
pedig csak részlegesen jutnak érvényre az emberi jogok.

Az emberi jogokat tiszteletben tartó szabad országok kö­
zé tartoznak — Spanyolország kivételével — a nyugat- 
európai államok, továbbá Izráel, Ausztrália, Uj-Zéland! a 
Fidzsi szigetek. Japán, Sri-Lanka. Törökország. Görögor­

szág, Becsuán-föld, Kanada, Columbia, Costa Rica. Jamaica 
és Venezuela.

Brazília, Argentina és Uruguay élesen visszautasította, 
hogy nem sorolják a szabad országok közé és mindhárom 
állam úgy határozott, hogy lemond az amerikai segélyről.
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ŐROSOFORTOK
A „SZÉP ORSZÁG - SZÉP NÉP”

MOZGALOM KERETÉBEN

Apa és két lánya 
közlekedési baleset 

áldozata lett
Vasárnapra virradó éjjel h;

solást.

MEGHALT PAT0CSKA PROFESSZOR, 
„CHARTA 77.” EGYIK KEZDEMÉNYEZŐJE

Prága (Reuter, UPI). — Patocs 
ka professzor (69), a csehszlovák 
értelmiség ellenállási mozgalmá­
nak egyik vezetője tegnap egy 
prágai kórházban elhunyt. Halálá 
nak közvetlen oka agyvérzés volt.

A professzor egyike volt a 
„Charta 77.” néven világszerte is 
mert dokumentum szervezőinek. 
A kiáltványt, amely az emberi 
jogok tiszteletben tartását köve­
teli, az év elején adták ki cseh­
szlovák értelmiségiek és a ható­
ság valóságos hajszát indított el­
lenük.

Mint emlékezetes, a kiáltvány 
több aláíróját letartóztatták és fá 
rasztó kihallgatásoknak vetették 
alá. Az idős és beteg Patocska 
professzort 11 órán át hallgatták 
ki, a tortúra nyilvánvalóan hozzá 
járult az állapota további lerom­
lásához és idő előtti halálához.

Nem sokkal all órás kihallga­
tás után kórházba kellett szállí­
tani, ahol 9 napot töltött.

A professzor neves történész 
és filozófus volt. Politikai tevé­
kenységgel nem foglalkozott. 
Nemrég kijelentette, hogy erköl­
csi okokból vállalt szerepet a 
„Charta 77.” előkésiztésében.

Olga Hável. a letartóztatásban 
lévő Václav Hável író — az értei 
miségi ellenállási mozgalom má­
sik vezető személyiségének fele­
sége — tegnap nyilatkozatot adott 
egy külföldi újságírónak. Közöl­
te, hogy a két hónapja letartózta 
tásban lévő férje további egy hó­
napra börtönben marad, mint 
ezt hivatalosan tudomására hoz­
ták. Feltehető — folytatódik a 
prágai jelentés. — hogy a többi 
letartóztatottak, egy Lederer ne­
vű újságíró, egy Pablicsik nevű 
színházi rendező, s egy Ornest 
nevű rendező szintén nem kerül­
nek egyelőre szabadlábra.

közlekedési baleset történt Haifa 
környékén, a Názáret felé vezető 
országúton. Egy személyautó és 
egy autóbusz összeütközött, s a 
baleset következtében Joszéf Lá- 
lus (65) kirját-átái lakos, vala­
mint két lánya — az egyik 27 
éves, a másik 23 esztendős —, 
az életüket vesztették.

A balesetnek hat sebesültje is 
volt, akiket a haifai Rámbám- 
kórbázba szállítottak.

Néhány hónappal ezelőtt há­
romezer önkéntes bekapcsolódá­
sával uj mozgalom alakult „Szép 
ország —szép nép” jelszóval és 
azzal a célkitűzéssel, hogy min­
dent elkövetnek az élet minőségé­
nek hathatós védelme, illetve meg 
javítása érdekében. Tegnap sajtó 
fogadást tartott a mozgalom és 
annak vezetői ismertették célkitű­
zéseiket a széles nyilvánossággal. 
Elmondották a többi között, 
hogy őrcsoportokat szerveznek, 
amelyeknek tagjai felhívják majd 
a lakosságot, hogy vigyázzon a 
tisztaságra, a társadalmi együtt­
élés normáinak betartására.

Felhívást intéztek a lakosság­
hoz, hogy nézzék jó szemmel és 
segítsék a mozgalom aktivistái­
nak önkéntes tevékenységét.

Elchánán Friedmann, a mozga-

KÉT ARAB KÜLDÖTTSÉG UTAZIK MA 
JORDÁNIÁBA

„Nekünk nincs szükségünk Kissingerre”
A mai nap folyamán két újabb síknak az úgynevezett „arab há-

személyiségekarab küldöttség utazik Jordániá­
ba, hogy kifejezze Husszein ki­
rálynak együttérzését felesége el­
vesztése feletti gyászában. Az 
egyik küldöttség názáreti ,a má-

A FELSŐBÍRÓSÁG elutasította 
LÖWINGER RABBI KÉRELMÉT

Egyelőre nem idézik be tanúként Peresz hadügyminisztert
A Felsőbiróság tegnap elutasí­

totta Mose Löwinger rabbi folya­
modványát, hogy a Felsőbiróság 
utasítsa a ramallai katonai bíró­
ságot, hogy az védelem tanúja­
ként idézze be Simon Peresz had­
ügyminisztert a rabbi perében.

Löwinger rabbit, mint ismere­
tes, azzal vádolják, hogy meg-

A millióhoz vezető út rövidebb! 
A LOTTÓ 11/77 SORSOLÁSÁN

A díjak minimuma

1,800,000 FONT
Az első díj minimuma

500,000 FONT
és felgyűlik

EGYMILLIÓ FONTIG
Ma van az űrlapok átadásának 

utolsó határideje
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szegte az ellene kiadott közleke­
dés-korlátozási végzést, melynek 
értelmében Chevron város terü­
letén a Máchpéla-barlangot kivé­
ve, máshol nem tartózkodhat. A 
vád szerint Löwinger rabbi a kör 
zeti parancsnok jelenlétében szét­
tépte az említett végzést és szem 
beszállt a letartóztatására kiér­
kezett rendőrökkel.

A tárgyaláson Löwinger rabbi 
tagadta a neki tulajdonított vada 
kát és követelte, hogy idézzék be 
a védelem tanújaként Peresz had 
ügyminisztert. Ezt azzal indokol­
ta, hogy be akarja bizonyítani, 
miszerint a hadügyminiszter „po 
litikai és személyi okokból” adta 
ki a közlekedés-korlátozási vég­
zést. Azt is bizonyítani kívánja, 
hogy a miniszter hatálytalanitotta 
az ellene kiadott letartótzatási pa 
rancsot. A katonai törvényszék 
úgy határozott, hogy ebben a fá­
zisban nem idézi be tanúnak a 
hadügyminisztert és végleges ál­
láspontját csak a védelem érvei­
nek elhangzása után határozza 
meg.

Ennek a határozatnak nyomán 
fordult Löwinger rabbi a Felső­
bírósághoz, amely azonban szin­
tén a katonai törvényszék állás­
pontját tette magáévá és elutasí­
totta a kérelmet

romszögében élő 
a tagjai.

A küldöttségek egy hetet tölte­
nek Jordániában.

Az Itim ‘ munkatársa jelenti, 
hogy a Ikét küllöttségnek össze­
sen mintegy 30 tagja van. Helyi 
tanácsok elnökei, ügyvédek, ke­
reskedők, állami alkalmazottak 
és papok. A két delegáció élén 
Husszein! Zuábi .a názáreti kádi 
áll.

A ma Jordániába induló dele­
gátusok egyike a következőket 
mondotta az Itim munkatársának: 
„Nekünk nincs szükségünk sam 
Kissingerre, sem Vance közvetíté­
sére. Mi, izráeli arabok a béke 
követeiként utazunk Ammanba...”

Eddig két küldöttség járt rész­
vétlátogatáson Husszein királynál 
és az illetékes hatóságok számos 
további kérvényt kaptak izráeli 
araboktól ebben az ügyben.

lom elnöke rámutatott, hogy ha 
betartjuk „a kulturált együttélés 
normáit, az valóságos csodaszer 
lesz és az ország számos belső 
problémája szinte automatikusan 
megoldódik.

Egyelőre Tel Avivban, Jeruzsá­
lemben. Haifán és Natanján kéz 
di meg aktiv tevékenységét a moz 
galom.

a konferencián” — írja a lap, 
amely azonban nem említi meg 
az információ forrását és meg­
jegyzi, hogy „még nem világos, 
hogyan lehet végrehajtani az 
ügyet".

Mint ismeretes, Amin bejelen­
tette, hogy 250 főnyi kísérettel 
szándékozik Londonba utazni.

Az angol kormánynak szándé­
kában áll lord Tomphsont kör­
útra küldeni a brit nemzetközös 
ség tagállamainak vezetőihez, 
hogy megtudakolja milyen állás­
pontot foglalnak el azok Idi 
Amin londoni látogatása ügyé­
ben. A Sunday Express szerint 
Callaghan angol miniszterelnök 
olyan módon szándékozik meg 
akadályozni Idi Amin látogatá­
sát, hogy közölni fogja, misze­
rint Amin jelenléte közrendza­
varásra, tömegtüntetésekre adhat 
okot, ami kőris az

angol kormány nem vállalhatja 
a felelősséget az ugandai elnök 
testi épségéért.
Az ugandai rádió tegnap kö­

zölte, hogy a helyi hatóságok 
„nyomon követik az ottani an­
gol és amerikai állampolgárságú 
lakosokat". A közigázgatásügyi 
miniszter szóvivője szerint Ugan 
da arra gyanakszik, hogy „az an 
golok és az amerikaiak hamis 
híreket terjesztenek Ugandáról.”

A szóvivő hangsúlyozta: „mind 
addig, amig a BBC hamis híreket 
közöl Ugandáról, a

kampalai kormány nyomást 
gyakorol az amerikai és angol 
állampolgárokra, 

hogy árulják el hírforrásaikat.”
A londoni News of the World

gól utas életét, amikor viharos
időben kényszerleszállást hajtott
végre Szudánban — politikai me- — I
nedékjogot kért Angliától, miu- AL.
tán „mély megrázkódtatást okoz 
tak nála a hazájában végrehajtott

181rémtettek.”

A 28 éves pilóta megszökött 
egy skóciai légibázisról, ahor egy 
ugandai csoport tagjaként tartóz 
kodott. Mint a lap tudósítójának
elmondotta, Idi Amin testőrei kö 
zül kilencen pilótakiképzésben ré 
szesülnek Skóciában. „Valameny 
nyierv az „Állami Kutatóhivatal”
— ez Idi Amin gyűlölt terrorszer­
vezetének fedőneve — tagjai. Ez 
a szervezet számtalan gyilkossá 
got és kínvallatást hajtott végre. A J
„Szeretem hazámat, Ugandát. — 
mondotta a pilóta — de gvülö
löm Amin és pribékjei tetteit."

j
A FIVÉR BOSSZÚJA
Tegnap reggel egy bét seáni 

kávéházban — a Rassco-negyed- 
ben valaki rálőtt a gyanútlanul 
ott üldögélő Elijáhu Elimeleeh 
(25) helyi lakosra. Az eset 9.30- 
kor történt. A tettes egyetlen szót 
sem szólt, csak elővette revolve­
rét és Elimeleeh hasába lőtt.

Súlyos állapotban szállították 
kórházba. Nem sokkal az eset 
után letartóztatták a gyanúsítot­
tat, akit egy helyi polgár adott 
át a rendőrségnek. A fegyvert 
nem találták meg nála, de ké­
sőbb előkerült az is.

A rendőrség megállapította, 
hogy a gyanúsítottnak nem volt 
fegyverviselési engedélye. Az a 
feltevés, hogy a gyilkosság! kísér­
let háttere az a rendkívül éles 
összetűzés, amely a gyanúsított 
15 éves fivére és Elimeleeh kö­
zött lefolyt. A nyomozás még 

cimü lap arról számol be, hogy nem ért véget.

LÖVÖLDÖZÉS
JAFFÁN

Szombatról vasárnapra virradó 
éjjel ismeretlen tettesek autóból 
hat lövést adtak le S. Diamant 
jaffai, a Givát Hátmárim-negyed- 
ben lévő lakására. A lövedékeket 
később megtalálták Diamant 
konyhájában, de sem emberélet­
ben, sem a lakás állagában nem 
esett kár.

Egy héttel ezelőtt kísérlet tör­
tént a lakás felgyujtására. Dia­
mant kijelentette a nyomozók­
nak, hogy fogalma sincs, miért 
háborgatják. Nem közölte, hogy 
ki akar vele leszámolni. A rendőr 
ség nyomoz.

A TÁVKÖZLÉSÜGYI MINISZTÉRIUM
közli, hogy életbe: lépett

Ä KÖZVETLEN TÁRCSÁZÁS NEMZETKÖZI VONALAKON
a nap 24 órájában mindazon telefonok esetében, melyek mostanáig napi 12 órán 
keresztül tartoztak a nemzetközi tárcsázási hálózathoz.
A következő telefonokat érinti a kibővítés:
a) NAGY TEL-AVIV TERÜLETÉN

mindazok a telefonok, melyek a következő számjeggyel kezdődnek:
2 (26 kivételével)

7 (a 716, 719 kivételével)
8

b) MÁS VÁROSOKBAN
mindazok a telefonok, melyek a következő számjeggyel kezdődnek:
PETACH-TIKVA - (03) - 92
RISON LÉGION - (03) - 99
ÁSKELON - (051) - 2
COMET HÁSÁRON - (052) — 2

- 3
AKKÓ —(04) — 91
NÁHÁRIA - (04) — 92

c) Ásdodban (055), a jelen fázisban technikai okokból a nemzetközi közvetlen tárcsázás napi 
12 órát marad érvényben, csakis az esti és ésjszakai órákban.

d) Technikai okokból megszűnik a közvetlen nemzetközi tárcsázás RÁMÁT GÁNBAN — 
olyan telefonok számára, melyek hívószáma 719-el kezdődik, továbbá KIRONBAN — 
olyan számok esetében, amelyek 716-aI kezdődnek. Ilyen telefonelőfizetők, ha igényt! 
tartanak közvetlen nemzetközi tárcsázási lehetőségre .forduljanak a telefonszolgálat kör­
zeti igazgatóságához, Tel-Aviv, Derech Háhágáná 34, irányítószám: 61999. A közvetlen, 
nemzetközi tárcsázási hálózatba való bekapcsolásuk jelen telefonszámuk megváltoztatá-1 
sával jár. Ez a változás költségmentesen történik.

e) ELKÜLÖNÍTÉSI SZOLGÁLAT
A közvetlen nemzetközi tárcsázási lehetőség beletartozik az általános telefonszolgáltatási 
keretekbe, lebonyolítása úgy történik, hogy bekapcsolják a hálózatba a többtízezer előfizetőt 
szolgáló telefonközpontokat. Ezzel párhuzamosan — eleget téve az előfizetők jelentős 1 
része kérésének, főleg ami nagyszámú alkalmazottat foglalkoztató intézményeket és üze- 
meket érint — az előfizető kérhet elkülönítési szolgálatot, ami megakadályozza azt. hog> 
telefonkészüléke útján közvetlen tárcsázást lehessen lebonyolítani nemzetközi vonalakon j j 
Ez külön szolgáltatás, amelyet az előfizető kérésére végrehajtanak, ez azonban külön fel . 
szerelési- és használati díjazással jár, a Kneszet pénzügyi bizottsága által meghatáro- j 
zott tarifa szerint.
Akik érdekelve vannak ebben a szolgálatban (f.őleg üzemek és intézmények) .fordulja­
nak minél előbb a körzeti telefonigazgatósághoz, illetve a telefonszolgáltatás körzeti hi­
vatalához.

A távközlésügyi minisztérium minden tőle telhetőt elkövet, hogy a következő heteken belül 
eleget tegyen az elkülönítési kérelmeknek.

Távközlésügyi minisztérium / tájékoztatási osztály. 
T elef onszolgálat.
Műszaki szolgálat, állami hirdetményhivatal.

MVM


